
Budapest, 1874. szerda,"deczember 23,220. üizám.

Kiadó hivatal:
m u z e«in-utcza S-i 1< x z á m.

Előfizetési árak:
Egész évre 1 *! ft. Negyed évre . . 4 ft.
Félévre ... 8 ft. Egy hónapra 1 ft. 4<>

!• évfolyam.

A lap szétküldésére v unatkozó reclumatiók előfizetési 
pénzek és hirdetmények a kiadó-hivatalba intézendők.

EGYETÉRTÉS
Szerkesztési iroda: 

tn uzeuin>utcza 8-ik x / í* in.

A lap szellemi reszel illető minden közieménv ide 
küldendő.

Bérmentetleu leveleket csak ismert kezektől 
fogadunk el.

Kéziratukat vissza nem küldünk.

Kltilizetési Mtétvlek
az

„K ( » V K T É R T JH:

ISv'v-ik évi folyamára.

Jan.—derz. egész évre .... 16 irt,
Jan — június fél évre .... 8 frt.
Jan—máréz. évnegyedre ... 4 Ért.
Január végéig egy hóra ... 1 fi t 40.
Az előfizetési pénzek az „Egyetértés- kiadóhiva­

talába (vmzeuvi utcza 8. sz.) intézendők bérmentesen.
Előfizethetni: vidéken minden kir. postahivatal­

nál és könyvárusnál, Budapesten minden könyvárus­
nál, valamint Kocsi Sándor könyvnyomdái irodájában. 
Országút 39. sz. Jjulnj ház.

Az előfizetési pénzek beküldésére, legczélszerübb 
a postai u t a l v á n y lapokat használni. jF2|$

Hogy a lap pontos szétküldésében fenti ha­
dim ne történjék, kérjük a tisztelt közönséget, 
,néjtáztassanak megrendeléseiket , illetőleg 
előfizetéseik megújítását m i e I ő l> h meg­
fenni.

Az „Egyetértés“ olvasóihoz.
Lapunk folyó hó 15-étől kezdve a jelen megna­

gyobbított alakban jelenik meg.
A közönség pártolása, mely lapunk megindításá­

nak első pillanatától a mai napig folyton o s a n 
emelkedett, ösztönül szolgál nekünk e lapok 
terjedelmének megnagyobbitására. És ha a közönség 
pártolása ma még nincs is egyenlő arányban az 
áldozatokkal, melyeket a lap föntartása — jelen alak­
jában — igényel, teljes készséggel hozzuk ez áldoza­
tokat mégis, mert rendithetlenül erős bennünk a meg 
győződéi, miszerint azon elveké a jövő. melyeket e lap 
képvisel.

Hogy a roppant teher, mely egy politikai napilap 
szerkesztésével és kiadásával jár, reám nézve megköny- 
nyittessék, tisztelt barátom Oláh Károly a „Debre­
cen“ derék szerkesztője elhatározd : megosztani velem 
e terhet.

Oláh Károly, kinek hazafias érzületét és ez érzü­
letet tolmácsoló jeles tollát hét év óta hirdeti „Debre­
cen“, a főnt nevezett naptól kezdve társam lösz a lap 
mind szellemi, mind anyagi kiállításában.

Lapunk politikai iránya — mit mondani sem kell 
— marad a régi: hazánk teljes állami önállóságának 
megszerzése. Mint eddig, úgy ezután is , támogat, 
buzdít és véd mindé n törekvést, mely e czél el­
térésére vau irányozva.

A közügyek iránti részvétlenség bámulatos 
erőt vett a nemzeten.

Ennek zsibbasztó bilincseiből megszabadítani a 
nemzetet, s szakadatlan tevékenység által felele­
veníteni a közéletet — a politikai és társadalmi téren 
egyaránt — első és legfontosabb feladata m a lapnak, 
pártnak s a párt minden egyes tagjának.

A részvétlenségnek egyedüli gyógyszere: a cse­
lekvés. Tenni — szünet nélkül, csüggedést nem is­
merve, bizalommal mindig; ápolni, védni. előmozdí­
tani, ami jó, megakadályozni, ami rósz, pártfogásba 
venni az igazságot, sújtani, büntetni, ami gaz, az 
erős akarattal és kitartó buzgalommal párosult folyto­
nos tevékenység lesz mindig jelszavunk.

A lap nagyobb terjedelmet nyervén most már 
kellő súlyt fektethetünk es fogunk is tettetni a politika 
és nemzetgazdászat mell e t t a társadalom, művé­
szet és szépirodalom minden ágára.

A lap előfizetési ára, daczára, hogy terjedelmére 
majdnem két akkora lapunk, mint volt, marad a régi s 
igy az összes fővárosi politikai napilapok között az 
„Egyetértés“ aránylag a legolcsóbb.

Azon reményben tehát, hogy az olvasó közönség 
helyben és vidéken — nagybecsű támogatására 

méltónak találandja törekvéseinket, hazafit!i bizalommal 
kérjük pártfogását. C s á v o 1 s z k y L a j o s.

Budapest, decz. 12.

jvai 1 j a, nem más, mint Ghyczy Kálmán, még pedig 
I nem csak a régi, hanem a pénzügyminiszter, Ghyczy 
j Kálmán, a „cseléd-, teke-, játék-, kocsi- és lóadóról 
I szóló törvényjavaslatának indokolásában. Felhozza, 
j hogy a fényűzés! adók abban találják indokolásukat.
I hogy kiegyenlittetik általuk azon igazságtalanság, rai- 
! szerint az első életszükségekre kivetett nélkülözhet.len 
; fogyasztási adók aránylag jobban terhelik a szegényebb 
néposztályt, mint a vagyonosat. Ezen adónak nálunk 
való alkalmazásáról szólván, eként folytatja : — —

A fényűzés! adók legczélszerübben kevésbé egyenes, 
mint inkább közvetett s fogyasztási adók alakjában hozat- 
tathatnak be s ez az oka annak, hogy nálunk a fényűzés! 
adók behozatalának köre igen korlátolt. A fogyasztási adók 
legczélszerübben a termelésnél s különösen a mennyiben 
az országban nem termelt czikkekre vettetnek, a vámvo­
naloknál szedetnek be. Az adók e két forrásának kellő fel­
használása előttünk el van zárva, mert a vámokról önálló­
kig nem rendelkezhetünk, ez áll az ipar termelésre közvet­
len befolyással biró közvetett adókra nézve is s a közös 
vámterületet képező két állam közül mindegyiknek lako­
sai, kik a másik állam területén kereskedést vagy ipart űz­
nek, az ipar-üzlet megkezdésére és folytatására, valamint a 
fizetendő adóra nézve is a bennszülöttekkel egyenlő bánás­
módban részesitendők. Ily viszonyok között a külföldről 
behozott, nem életszükségletet képező, hanem bizonyos 
értelemben inkább fény űzési czikkek, melyek a monarchia 
két államában nem termeltetnek, csak ben a hazában köz­
vetlenül a fogyasztásnál adóztathatnának meg ; de egy ily 
adónak a közös vámterületben a monarchiának csak egyik 
államában történendő behozatala után, annak kijátszását 
megakadályozni igen nehéz, mert az ellenőrzés e téren 
sok előkészületet, a felügyeletnek rendszeres organisatió- 
ját kívánja, mely jelenleg nem létezik s rögtön nem is lé­
tesíthető. Még nehezebb a megadóztatása azon fogyasztási 
és élvezeti czikkeknek, melyek a monarchia mind a két 
államában vagy csak a lajtántuliban termeltetnek Azon 
fogyasztási czikkek közül, melyek hazánkban is termeltet­
nek, adó alá vonhatnánk némelyeket a termelésnél is, d e 
ezen adó praemium lenne a lajtántuli 
hason nemű termelés számára s tönkre 
tenné különben is gyarló iparunkat: 
azon fogyasztási czikkeket pedig, melyek nálunk nem, ha­
nem csak lajtántul termeltetnek, a termelésnél adóval épen 
nem érinthetjük.

a fogyasztásnál közvetlenül, úgy hiszem, megróhat­
nék, de egészen egyenlő módon és adóval, úgy a nálunk, 
mint a lajtántul termelt fogyasztási czikkeket, de az ily 
adó kétségen kívül súlyosabban nehezednék a mi gyenge 
iparunkra, mint a fejlettebb lajtántulira s azontúl, hogy 
ily fogyasztási adónak kezelése, ellenőrzése már magában 
is telette nehéz, még nehezebbé válik a mi viszonyaink 
között, midőn a közös vámterületben az egyik állam térü­
lőiéből a másikba az áruk minden ellenőrzés nélkül sza­
badon szállíthatók.

Ezek az okai annak, hogy több különben valószínű­
leg tetemes jövedelmet hozó fogyasztási, iényüzési adók­
nak behozatalát, milyenek például a selyemnek, a külföldi 
boroknak, csemegéknek, pipere áruknak, öltözékeknek 
stb. megadóztatását javaslatba nem hozhattam.

íme, Ghyczy pénzügyminiszter tud érvelni a _vál- 
tozhatatlan“ közösügyi egyezmény ellen is, ha saját 
adójavaslatának indokolásáról van szó. Vegyen róla 
tudomást a közönség, hogy Ghyczy szerint is kezét-

soknál pedig hisszük, hogy a közvélemény belátva eddigi 
csalódásait, oly többséget fog a parlamentbe küldeni, 
melynek kebeléből a haza, érdekét valóban és önzetlenül 
szivén viselő kormány alakuland.

Bndapest. deczember 22.
Lapunk vasárnapi számában „e g y h a t a 1- 

m a s toll" azokról szólván, miket a megyékben 
petitiók tárgyává tenni lehetne, következőképen nyilat­
kozik az 1867-ben Ausztriával kötött vám- és kereske­
delmi szerződésről: — — — — — — __

Első lépésül oly tárgy., t kellene választani, melyről 
feltehető, hogy más pártbeliek közül is pártolókra talál. 
Ilyen tárgy az osztrákkal kötött vám- és keresk. szerződés 
felmondása. Ennek épen most vau az ideje. S e szerződés 
oly irtózatos forrása Magy arország progressiv elszegéuyi- 
tésének, miként éu valóban csak a vidéki közélet teljes 
elzsibbadásábau találhatom annak magyarázatát, bogy a 
megyék ennek felmondását nem sürgetik. Azt mondanom 
sem kell, hogy c tárgy az ország függetlenségével a legszo­
rosabb kapcsolatban van; mert a külön vámterület a külön 
államiságnak symboluma ; a vámterületi összeolvadás pe­
dig az állami összeolvadásnak keretje. Hanem tekintve a 
megye viszonyait, e politikai tekintetet a folyamodásban 
nem lenne tanácsos említeni r csak a közgazdasági kárté­
konyságnak kimutatására, s a külön vámterületet feltéte­
lező nemzeti vámpolitika mulaszthatian szükségének indo­
kolására kellene szorítkozni.

Hogy tökéletesen igaza vau annak, a ki azt a 
hatalmas tollat kezében tartotta, megerősíti, h e-

lábát megköti Magyarországnak a közösügyi alku 
lehetlenné teszi, hogy törvényhozásunk szabadon intéz­
kedhessek az ország érdekeinek megfelelően. A vám- és 
kereskedelmi szerződés tíz évre köttetett, ez tehát volta- 
képen tán Ghyczy szerint sem tartoznék betű szerint a 
megváltozhattál! egyezmények közé. De lehet-e Gliyczy- 
től várnunk, hogy ő fog egy oly uj szerződést eszkö­
zölni, mely meg fog felelni Magyarország érdekeinek ? 
Lesz-e ő az az ember, a ki Magyarország jogát önálló 
vámterület képezésóre érvényesíteni meri 1

Emlékeztetni fogjuk mindenesetre, ha élünk, fen- 
: idézett nyilatkozataira.

A pénzügyi bizotts lg ma tartotta utolsó ülését. Az 
átalános pénzügyi elvek felett ünnepek után fog tanács­
kozni. Az eredmény a pénzügyi bizottmány által eszköz" 
lőtt törléseket illetőleg kerekszámban 71/3 millióra rúg 

I (4 millión fölül a rendes kiadásoknál 3 millió s egy pár 
I száz ezer forint a rendkívülieknél). Az előirányzott fedezet 
I azonban 5.300,000 írttal lejebb szállíttatott, s igy a költ—
I ségvetés mérlege körülbelül csak 2\/i millióval kedvezőbb,
■ mint volt a minisztérium által előterjesztett mérleg. Mint­

hogy Ghyczy Kálmán a deficitet 27 millióra tette, a pénz- 
I ügyi bizottság megállapodásai szerint 25 millió lenne a 
deficit, de ha tekintetbe vesszük, hogy a remélhető jöve­
delmek még mindig igen magasra vannak téve, semmi 
kétségünk sem lehet, hogy a tényleges deficit a 25 milliót 
lényegesen túl fogja haladni.

A „Ilon- mai számában egy czikk jelent meg, mely 
megerősíti a múlt hó 25-ről szóló 197. számunkban hozott 
londoni levelezőnktől vett hirt, mely szerint egy magas állású 
kormányfértiu fáradozik a Duna jobbparti vasút létrehozá­
sában, s annak káros voltára nézve el is mondottuk néze­
tünket.

Örvendünk, bogy véleményünket más oldalról is elis­
merve s igazolva látjuk ; de el nem mulaszthatjuk csodál­
kozásunkat kifejezni a fölött, hogy a „Hon1- tisztelt czikk- 
irója szerint „A magyar közvélemény élénkebb, s a képvi­
selőház hazafiasabb, hogy sem ilyest elfogadhatna vagy 
csak elszivelhetne1* ebből csak azt kell következtetnünk, 
hogy a t. czikkiróuak nincsen tudomása arról, mikép nyi­
latkozott a közvélemény a temesvár-orsovai vasút ellen, s 
mikép szavazta azt meg az országgyűlési többség mégis!

A zárpontig tehát egyetértünk a „Hon“ czikkirójá- 
val; de a befejezést mi helyesebben úgy véljük kimon­
dani, hogy egyedül szerencsétlen pénzügyi viszonyainktól 
reméljük a mi atyáskodó kormányunk munkálkodásának 
meghiúsulását; a közel kilátásban levő képviselővídasztá-

Budapest. deczeniber 32.
Magyarország az alkotmányosság istenítéletére 

készül. A törvényhatóságok országszerte közgyűléseket 
tartanak, hogy megalakítsák a választások vezetésére 
rendelt központi bizottságokat. Rövid időn teljes folya­
matban lesznek az intézkedések, melyeket az uj válasz­
tási törvény követel. Ha a dolgok erkölcsi értéke min­
dig egy volna a jelentőséggel, melylyel a gyakorlati 
életben bírnak, akkor már a. központi bizottságok elő­
készítő munkájában rejtenék a boszuló nemesisnek 
határozott eldöntése. Mert épen az a választási törvény, 
melynek végrehajtása lesz a jövő hónapok országos 
munkája, nyújtja a leginkább jellemző tanúságot arról 
a biztos és önös pártural ómról, mely hét éven átvetette 
koczkára a nemzet szabadságát és jólétét. A választási 
törvényben vau kifejezve a jobboldal életelve, mely arra 
használta a nemzet által nyert parlamentaris megbíza­
tást, hogy az ország erkölcsi bukásán és anyagi romlá­
sán nevelje nagygyá a monopolisált párthatalmat, és 
azután módot vélt teremteni arra, hogy a megcsalt 
és kifosztott nemzettől az igazságos megszámoltatás 
lehetőségét is elvonja.

A választási törvény koronázta meg a rendszert, 
mely bűnökkel terhelten lép a nemzet elé, hogy a leg­
főbb biró Ítéletétől még jutalmat és elismerést erősza­
kolhasson. Az összeíró bizottságok teljesíteni fogják 
most a törvényben kijelölt feladatot, hogy a polgárok 
ezreit foszszák meg az ítélet jogától. Ok meg fogják 
fordítani a vádlott és biró, a jog és bűn örök rendjét. 
Ha a hajdani római censorok állampolgári jogaitól 
fosztották meg azt, ki a közerények ellen vétkezett, 
bizottságainknak ki kell méruiök ugyanazt a büntetést, 
hogy a bűn uralma csorbát ne szenvedjen.

A kikben van becsületes akarat az országnak meg­
mentésére, a kik a múlt hibáiban csak jóhiszemű té­
vedés által részesek, a választási törvényben ismerhetnék 
fel a mementot, mely a jóvátétel útját kijelöli. Azt 
mondhatnék, hogy egy pártnak törvényhozói életében a 
választási törvény képezi a határt, hol a törvények kö­
teles tisztelete kérdésessé válik. Mert a párt, mely a 
nemzet bizalmából a parlamenti többséggel rendelkezik, 
teljes joggal alkothat rósz és káros törvényeket, meg­
hódolást követelhet helytelen és romlásos intézkedései 
irányában, a meddig sértetlenül hagyja a nemzet leg­
főbb bírálati jogát.

Minden parlamentaris többségnek morális hatal­
mát csak a felelősség korlátolja, melylyel törvényes 
megbízói irányában tartozik s a felelősség alapján" a 
törvényhozás összes feladataiban érvényre emelheti azt a 
meggyőződést, melyet saját programmjául fogadott. 
De előfeltétel marad, hogy meg ne csorbuljon a jog­
alap, mely által az eredeti megbízók a törvényhozók 
felelősségét érvényesíthetik, s hogy bántatlan legyen a 
nemzet szabadsága, a régi irány elvetésével uj irányt 
szabni az ország politikai vezetésének. Azért, ha egy 
párt a választók akaratára alapított souverainitását 
arra használja, hogy a választói akarat nyilvánítását 
tegye semmivé, nem csak ez egy lépéssel követ el jog­
talan erőszakot, de rögtön a merő önkényhatalom fo­
lyományaivá változtatja összes egyéb alkotásait, melyek 
különben a teljes törvényszerűség kellékeivel bírnának.

A jobboldal megteremthette a közösügy áldásait, 
megsemmisíthette az önkormányzatot, megdrágíthatta 
az igazságszolgáltatást, megajándékozhatott deficitek 
nyomoraival, — mindezt törvény utján tette és az al­
kotmányosan hozott törvények érvényét tisztelnünk kell 
még ha a haza csontjai ropognának is pántjai között.
A nemzet többsége adott az uralkodó pártnak törvény­
hozói hatalmat es a nemzet többségén áll a választá­
sokban ezt a hatalmat egy más pártra ruházni. De ha 
a parlamenti többség egy oly törvényt alkotott, mely a 
nemzeti akarat változtának lehetőségét meggátolja és 
mely által kizárni igyekszik azt, hogy törvényei és in­
tézményei fölött az ország megérlelt bírálata történ­
hessék, akkor azután egy oly forradalmi térre lépett, 
hol teljesen megszakadt a törvényszerű kötelezettségek 
fonala, -akkor mind az, a mit 1867 óta alkotott, mind 
az, mi többségi hatalmának és pártfelsőbbségének ered­
ménye volt, csak azzal az értékkel rendelkezik, mint az 
absolut uralom bitor intézkedése. Itt vau az a pont. 
hol egy párt elveszti jogát, hogy jóhiszeműségére, fele­
lősségére és meggyőződésére hivatkozzék.

Legkevésbé van szándékunkban, hogy az uj vá­
lasztási törvény gyakorlati hatálya ellen küzdjüuk. 
Csak constatálni akartuk az alkotmányos élet alapigaz­
ságaiból, hogy a jobboldal milyen módon járul hozzá 
saját alkotásainak törvényes tisztelésóhez és csak ki 
akartuk mutatni azt, hogy a választási törvényben a 
jobboldal micsoda megsemmisítő kritikát teremtett sa­
ját életének és cselekvésének egész folyamára. A tör­
vénytelenségnek és a jograblásnak irtózatos bachanal- 
jai után, melyek 1872-ben dühöngtek végig az orszá­
gon,jóformán még örülnünk kell, hogy a jogfosztó erő­
szak meghatározott törvenyezikkekben nyert szabatos 
formulázást. így legalább tudjuk, mire lehetünk elké­
szülve és micsoda feltételek között mehet végbe a pár­
tok küzdelme. Es talán részesülni fogunk abban a nagy 
előnyben, hogy a kárunkra alkotott törvény világosabb

rendelkezései biztosabb védvid fognak szolgálni a per 
fid magyarázatok ellenében, melyek a törvények béza 
gaiba fullasztják az ország jogát, a nemzet becsületét 

j és az alkotmányosság valóságát. Mert a mint a jelel 
mutatják, a jobboldalnak kortes csőcseléke, mely vérsze­
met kapott a hetvenkettediki orgiák emlékeitől, nem 
készül beelégedni a törvényben gyakorolt erőszakkal, 
de ismét minden atyafi és kupak érdekből, minden apró 
eseprő ko n ez teli n t e t hói gondol szabályokat meríthetni 
a polgárok legszebb jogának gyakorlatára, A garázda 
érdekhajhászat, a hivatallesok és concessionalt zsebelek 
serege utoljára is minden törvényben, legyen még any- 
nyira is az egyoldalú pártérdek szülötte, csak kényel­
metlen nyűgöt fog találni. A Nógráditól érkezett hírek 
mutatják, hogy micsoda szellem üli feltámadásának 
ünnepét.

Remélni lehet, hogy a minisztériumban most ér­
teni fogják a legegyszerűbb kötelességek teljesítését. 
Az ellenzék híveinek első feladatuk, hogy minden szük­
séges esetben kellő orvoslás szereiről gondoskodjanak 
és a törvényben nyújtott garantiákat telhetőén kiak­
názzák. Törvényeknek meg van az a jó tulajdonságuk, 
hogy ha az erőszak tendentiájáuak szülöttei is, nem 
engedik teljesen érvényesülni a szülő szándékot"és sok­
szor lesznek oly vermekké, melybe maguk a vermet 
ásók esnek bele.

Abban a bizonyosságban élünk, hogy az országnak 
jelen helyzetében és a végtelen szomorú tapasztalások 
után a választási törvény az egész jobboldali pártuva­
lómra, a hét éves rendszer teljességére nézve fog' egy 
végzetes csapdának mutatkozni. Hisszük, hogy ugyanaz 
a törvény, mely a jobboldalnak roué életét erőszakosan 
meghosszabbítani volt hivatva, lesz a biztos kimúlásnak 
eszköze; hisszük, hogy a közvélemény átalános felébre­
dése a választási törvénynyel fogja megerősíteni azt a 
kritikát, mely a jobboldal uralma felett már a válasz­
tási törvényben rejlett. A jobboldal tudta, hogy nem 
fogja többé az országot elántithatni nemzeti létünk va­
lódi szükségletei fölött és azért igyekezett az alkotmá­
nyos intézés jogosultságát lehetőleg érdekeltjeinek kö­
rére szorítani. De a most folyó események és a legkö­
zelebbi consequential képesek lesznek a legtöbbnek 
szemét felnyitni arra nézve, hogy az egyéni érdekek 
szövetsége is az ámitók és ámítottak táborára oszlik, 
hol az utóbbiak képezik az óriás többséget. Mindenek­
előtt. pedig abba vetjük reményünket, hogy az ellen­
zéki pártok szilárdul megmaradva eddigi 
elvi alapúkon, teljes solidaritásban fognak állani a 
közös ellenség ellen. Ez a győzelem záloga, a mint azt 
oly fényesen kitüntette a hires jobboldali Zemplén vár­
megye, hol a czéljaiban közös és törekvéseiben össze­
forrt ellenzéknek a központi bizottságot majdnem tel­
jesen saját híveiből sikerült megalkotnia. Xe vezettesse 
magát félre senki az ellenzéki elvek hívei közül oly 
ámitó szózatok által, melyek az eddigi programotok 
elejtésével őket egy uj pártalakulás kendébe igyekeznek 
vonni. Kivált szeretjük hinni, hogy a balközépi válasz­
tók józansága nem fog felülni a hóbortos képtelensé­
geknek, melyeket az „Ellenőr“ a bal középnek minden­
napos miatyánkja gyanánt árul. Ugyan kit ne fogna el 
az emberbaráti részvét, mikor ez a lap erősen bizonvit- 
gatja a jobboldal vádjai ellen, hogy nem az eddigi köz­
jogi pártállás és nem az ellenzék eljárása okozta a 
bekövetkezett romlást, de azután egyenes következteté­
sül örömmel üdvözli azt az uj pártalakulást, mely az 
ellenzék programijának feladásával történjék. Igazolja 
saját létét csak azért, hogy megsemmisülését tartsa 
szükséges következésnek. Azért vagyunk, hogy önma­
gunk elenyésztósére törekedjünk — ez volt a pkiloso- 
phia, melyet hajdan Búdba az ind vallás alapitója 
hirdetett, és ez a philosophia, mely most az „Ellenőri­
ben magyarra fordítva vsak a buta czimzést érdemli.

Szeged, decz. 21.
A központi bizottmány tegnap megalakult csupa 

deákpárti férfiakból. Ezért igen helyesen teszi a baloldal, 
ha az általa uralt kerületekben egészen leszorítja a jobb­
oldaliakat. Úgy sem lesz az közönséges tusa, a mely a 
nemzettest mételyeit kigyomlálja. Nem kell azt már kép­
zelni, hogy csak a fővárosban és felsőbb körökben büzhv- 
dik a corruptio fekélye; kihatott az messzire. És minthogy 
még mindig vannak, akik híven őrzik az ezerpatkánytól 
összeroncsolt hajót, a mostani rendszert, igy igen nagyot 
hibáztunk mi olyanok, a kik az utóbbi időben békességet 
kötni iparkodtunk ellenfeleinkkel. Az itteni iparosok leg­
inkább felültek közvetítési törekvéseikkel: a deákpárt cor- 
ripheusai kinézték névsoraikat, azután az utolsó órában 
felültettek bennünket.

B a k a y Nándor.

P a u 1 e r miniszter Kiss Jánosnak tegnapi 
interpellations alkalmával bebizonyította, hogy a templo­
mokat járó jó keresztény hivatása a miniszteri bársony­
székekig nem terjed. Ha ájtatos arezuuk az ultramentán 
íractio kegyéről is biztosit, az egyéb miniszteri kötelességek 
lelkiismeretes betöltése csak másodrendű dolog. — Lehet 
mondani, hogy Panier minisztert kivéve, — kit pedig az 
ügy leginkább illet — az egész ház érdeklődéssel hallgatta 
Kiss János előadását, ki a,.Rengeteg csalások“ 
czimü röpiratban is ecsetelt emberi úgy mint törvényes 
visszaéléseknek egész sorozatát tartá a ház elé, mely csa­
lások leghajmeresztőbb tragicuma az, miként daczára an­
nak, hogy a szerződés hamis volta, úgy az aláírások ha­
missága constatálva van, azok. kik e szerződés hálójába



kerültek — noha a bűnvádi eljárás jó ideje folyamatba 
van téve — polgári utón még folyton exequáltatnak, s for- 
gattatnak ki vagyonaikból. Az 18GS-ki perrendtartás II. 
fejezetének 10. §-a azt mondja, hogy: „ha a polgári per 
folyama alatt büntetésre méltó cselekmény jelenségei me­
rülnek föl, ez esetben a polgári eljárás beszüntetendő.11 
— Igaz ugyan , bogy e szerződés érvényessége mellett 
mind háromrendü bíróság Ítéletet mondott, ámde mind 
három azon alapra fekteté Ítéletét: hogy az aláírások a 
szolgabiróság által hitelesítve lé­
vén, a szerződés közokmányt képez. -— Igen ám, csak­
hogy a legújabban megejtett nyomozásoknál kitűnt, hogy 
a szolgabiró nemes ak névaláirókat, nem­
csak tanukat nem ismerte, hanem az 
aláírások tételénél nem is igen volt 
jelen, és igy a hitelesítés eo ipso megsemmisül.— 
Daczára mindezeknek, az exequálások egyre folynak, s 
midőn egy képviselő 400 ártatlan család ily vakmerő ki­
forrásán felindulva kérdést intéz az igazság őre és mi­
niszteréhez : vájjon idejét látja-e már annak, hogy ezen 
rettentő eljárás beszüntettessék ? — akkor egy miniszter­
nek olyan „se ingem se gallérom11-féle közönbös magavi­
seleté, megbotránkoztatja az embert, s azon gondolatra 
kell jönnünk, miként az igazságügyek minisztere nem tart 
feladatul egyebet, mint a nagyobb befolyású emberek ke­
gyének megtartását, költségvetésének beterjesztését és an­
nak elköltését.

Marosvásárhely sz. kir. város decz. 19-ki köz­
gyűlésén a központi választmány tulnyomólag az ellen­
zékiekből alakult, mi a mamelukokat főleg Borosnyai 
polgármestert igen leverte, ki minden áron követségről 
álmadoz, pedig a polgárság az ily köpenyforgateknak nem 
igen hisz, mint a ki épen az ellenzék vállain emelkedett 
volt föl a polgármesterségre és midőn az esküt letette, 
azonnal deákpárti programmot mondott. No hiszen, ha az 
ország választó polgárai a jövő követválasztáskor sem 
ébrednek föl, akkor többé sem a túlságos terhek, sem a 
pazar gazdálkodások ellen ne panaszoljanak, hanem ha 
lát vágnak is hátukon, tűrjék békével, mig egy remélett 
jobb jövő mindent megváltoztathat.

Ugyanazon ülésen búcsúzott el Thury Gergely a vá­
rosi főispánságtól, mely neki és a városnak is több but és 
szomorúságot, mint ölömet és dicsőséget szerzett, inkább 
örömkönvük hullottak sokak szemeiből, kik az elválás 
emlékét díszpolgári okmánynyal siettek megörökíteni és a 
távozót azzal vigasztalni, hogy legalább a köröztetés élmé­
nyeitől megszabadult, Megválik, az uj főispán mit teend. 
hogy a város es Marosszék gyakran összeütközhető érdekei 
megvédessenek.

látva mily önző. lelketlen kormányzat az, melyet támo­
gatott.

Zemplén, azon megye, melyben a vándor minden 
lépteit egy-egy magasztos históriai emlék kiséri, nem le­
het hűtlen történelmi hagyományaihoz, mert meghazud­
tolná önmagát.

Ideiglenes zsibbadás volt az, mely e megye választó­
közönségén erőt vett, az áldozat elzsibbadása hóhéra a 
boa constrictor előtt. Csábos igézet alatt állt a választók 
zöme, mintegy megérintve Alquif varázsbotja által: de 
elmúlt az igézet, szétfoszlottak a csalfa képek, s a rideg 
való' csak kétségbeesést, nyomort, pusztulást mutat.

Most már nincs többé kétség abban, hogy azon rend­
szer. melynek támogatása egy részben Zemplénre is biza- 
tott, a hazára nézve vészthozó; most már nyilvánvaló, hogy 
ha e rendszer tovább is támogattatik, akkor . . . finis 
Hungáriáé !

Magyarország megmentéséért mindent elkövetni, ez 
legyen most kinek-kinek czélja, törekvése, éjjel - nappali 
gondja.

A mostani többséget, a deákpártot a legközelebbi vá­
lasztások által lehetlermé tenni: ez legyen ma az összes 
ellenzék jelszava.

Mert ha a deákpárt ismét többségre jut, ha azon 
kormányzati elvek fognak irányadók lenni, a melyek súlyát 
érzők, akkor uraim meg van számlálva e nemzet életének 
minden percze, akkor e haza ez ország vesztének sorsa 
meg van pecsételve.

Fel tehát a szent alkotmányos küzdelemre!
Zemplénmegye legyen ismét az, a mi volt hajdan, az 

ellenzéki elvek gyámolitója,a szabadság egyik erős védbás- 
tyája, a nemzet függetlenségének előharezosaí

Rákóczy és Kossuth küzdelmei lelkesítsenek minden 
zempléni hazafit!

A függetlenségi párté a jövő, igyekezzék Zemplén is 
e dicső jövőt mielőbb kiküzdeni.

Kun Pál.

A zempléni fordulat.
Az összes ellenzékre nézve örvendetes, s ha zempléni 

elvbarátaink erősen akarják, a jövőben lehet nagy hord- ! 
erejű, a mit közelebb a távirda Zemplénből jelzett, s a tu­
dósítások megerősítenek, t, i. hogy a f. hó 15-én tartott j 
rendkívüli bizottsági közgy űlésen az 1874. XXXIII. t. ez. 
H. fejezete értelmében működő központi választmányban 
az ellenzék határozott többségre jutása által fényes győ­
zelmet aratott.

Valóban itt van már egyszer ideje annak, hogy azon 
nem irigylendő szerepet, melyet Zemplénre s jobboldal rá­
tukmált, a megye értelmisége magától ellökje és saját 
sorsának intézését, a gondviselés férfiainak kezéből kivévén, 
maga irányozza.

Zemplénnek az 1867-es deákpárti aerában keserves 
dicsőség- futott osztályrészül. Minthogy az első elnökmi- 
n^ztert a s.-a.-uihelyi kerület látta el mandátummal, a 
második elnökminiszter már mint hübért tekintette ezen 
kerületet, eszeágában sem fordulhatván meg az, hogy a 
s.-a.-ujhelyi választók vele ellenkező nézetben tehetnének.

Azon erőszakoskodás, melyet a Lónyay minisztérium 
országszerte tanúsított a választások alatt, a vesztegetések 
botrányos volta, a polgári önérzet lealacsonyitása, mint 
boszuló nemesis épen ott érte utói a kormányt, épen azon 
kerületben, melyben legkevésbé számitott ily kellemetlen 
meglepetésre, a s.-a.-ujhelyi választókerületben.

Valóban a polgári önérzet méltó képét tünteté fel 
Zemplénmegye szive,midőn megvetve a hatalmasok csábos 
ígéreteit, megküzdve a jobboldal minden erőszakoskodá­
saival. az ellenzék jelöltjét juttatá diadalra.

S ezen diadal, a mily megtisztelő volt magára a vá­
lasztóközönségre nézve, oly nagy horderejűvé vált az egész 
megyében, s lassanként megteremté Zemplénben az ellen­
zéket ott is, hol azelőtt nagyon készségesek valának pol­
gártársaink a kormánypárt támogatásában.

Most már a zempléni ellenzék sorsa saját kezében 
’«an letéve. A példa, melyet a megye szive S.-A.-Ujhely a 
múlt választás alkalmával mutatott, melyet legközelebb a 
megye értelmisége a központi választmány megalkotásá­
ban tanúsított, hisszük, gyujtólag fog hatni mindenfelé a 
megyében, s mindenütt.hol magyar szív dobog, hol a nép a 
haza önállóságát, állami függetlenségét, Magyarország 
szebb jövőjét kivívni hazafias kötelességének ismeri.

Ha Zemplén értelmisége komolyan meggondolja azon 
szerepet, melyet a megye a deákpárti korszak alatt 
iátszott, lehetetlen, hogy bizonyos szégyenérzet fel ne tá­
madna keblében; lehetetlen, hogy azon megye fiainak szi­
vében, mely hajdan a szabad eszmék, az oppositio, a nem­
zeti függetlenség előbarczosa volt, keserűség ne támadna,

Az adóügyi bizottság ülése
— deczember 22-kén. —

A bizottság ma folytatta tegnapi ülésének tárgya­
lását. G h y c z y K. kijelenti, hogy azt miszerint a pol­
gármester mint bírságoló hatósági közeg fölötti igazság­
szolgáltatási joggal valaki felrubáztassék, nem képzeli. Ő 
más hatósági közeget most sem képes ajánlani, mint a já­
rásbeli szolgabirót. Paczolay lehetetlennek tartja, bogy a 
bírságolási ügyek egy része közigazgatási, a más törvény- 
széki utón tárgyaltassék. S e n n y e y b. csak abban lát 
nehézséget, hogy a bírságok hosszú per utján idéztesse­
nek. Bajt a közigazgatási végrehajtásban csak a királyi 
városokban lát; de ő itt is a polgármesterre bizná. S z o n- 
t a g h P. úgy emlékezik, hogy a közterhek lassú behajtá­
sának okát már 48-ban a legconservativabb emberek is 
abban kerestek, hogy nem közigazgatási utón történt a 
végrehajtás. Paczolay felebbezési fórumul az alis­
pánt s e fölött a belügyminisztert ajánlja; kir. városokban 
az adószedő hivatal lehetne szerinte az első forum. E1- 
íi ö k az adótelekkönyv kezelésével megbízott hivatalt 
ajánlja. A bizottság az e tekintetben felfüggesztett 3. §-t 
e módosításokkal fogadja el. Eszerint kis és nagy közsé­
gekben a biró és jegyző, rendezett és kir. városokban a 
polgármesterre rubáztatik az intézkedés joga — a kézbe­
sítéseket a szokott közigazgatási közegek eszközlendik. 
S e n n y c y P. b. azt ajánlja, hogy a szövegezés bízassák 
a belügyminisztérium informatioja kikérése mellett a jegy­
zőre, — mi szintén elfogadtatik.

A 9. 10. 11. §§. szó nélkül elfogadtatnak ; a 12. §-nál 
Paczolay igen szigorúnak tartja az illeték egész Hét re 
előre befizetését. — A 13. §. szó nélkül elfogadtatik ; a vá­
sárlevelek megadóztatásáról szóló 14. §-t P a c z o- 
1 a y nem fogadja el, mert a szegény ember jószága há­
romszorosan lenne megadóztatva. G h y c z y K. jelenti, 
hogy alig van nap, melyen 1—2 adó projectumot ne kap­
jon s azért azt hiszi, hogy p. ü. miniszternek való ember leg­
több van Magyarországon. Ezek között a legtöbb a vásár 
levelek megadóztatását javasolja, mely eddig is szokásban 
volt, - S z o n t á g h P. a §-t elvben elfogadja, mert 
nem tartja túlságos tehernek. M o c s á r y nem fo­
gadja el.

G h y c z y K. kijelenti, bog) a juhok és sertésekre 
nem terjed ki; Irányi D. itt főleg a szegény osztály 
megterheltetését látja, a dijt nem emelné fel és csak az 
eddigi dijt t. i. 2 krt egy marba után tartaná fen. Sen y- 
nyey P. b. azt hiszi, hogy ezáltal a községek lesznek 
terhelve, mert az eddig a jegyzőnek adott dijt. ezeknek 
kell pótolni.

G h y c z y IC. megjegyzi, hogy a vásár ezédulákaí 
ezentúl az adóhivatalok fogják a jegyzőknek ingyen kiadni. 
M o c 6 á r y azt tartja, hogy a vásáiezédulák községi 
vagy megyei adó tárgyát képezhetnék. G u y c z y anu 
kéri Mocsáryt, hogy lia ez elfogadtatnék átalában miből 
éljen az állam, — mire Mocsár y megjegyzi, hogy 
a közös hadsereget kell eltörölni. Tisza IC. igazta­
lannak tartja ez adót, mert az áru értékére tekintet nél­
kül van kivetve. Simányi L. 1>. azon aggályt fe­
jezi ki, hogy e megadóztatáson kívül még a vásár regále 
joggal biró község is megadóztathatja a közönséget.
S z o n t a g b P. azért fogadja el elvben , mert ez 
adó áthárítható, s mert a vásárjárási rósz szokást gátolja, 
mert nem is a legszegényebb emberek szokták ezt tenni. 
Sennyey, Ghyczy, Paczolay, Szlávy és Szontágb többszörös

felszólalásai után a bizottság többsége a marha levelek 
megadóztatását elfogadja, elleuben a vásári ezédulák meg­
adóztatását elveti. A 15. §. Paczolay felszólalása után a 
tőzsdij fenhagyásával elfogadtatik. A 16. §. Tisza K 
azon módosításával fogadtatik el, hogy a marbaczédulát 
hamisító 1—5 írtig helyett, 50 lcrtól 2 frtig terjedő birsá' 
golásban marasztalható el.

A pénzügyi bizottságból.
A bizottság tegnap esti ülésében folytatta a közleke­

dési tárcza költségvetésében az államvasutak előirány 
zatának tárgyalását ;Berubázások. Miskolc zi 
pályaudvaron 7-ik vágány kiépítésére felvett 10 242 frt el- 
balasztatott. Az emőd-nyék-miskolezi vonalon átereszek 
építésére felvett összegből 5000 frtot törölt. Dogosello 
és Sesvese közötti pálya sin emelésre felvett 51.800 he­
lyett 10.000 frtot engedélyezett és igy 41.800 frt törölte­
tett, A leltári szerekre felvett 18.000 frtot törölte, az üz­
leti kiadásokból lévén ezen összeg fedezhető, a gépgyárra 
nézve elfogadta a régi határozat fentartása mellett a meg­
szorított üzlet alapján előirányzott 540.000 frt kiadást 
540.000 frt bevétel mellett,

Kir. udvartartás : 0 felsége kabinet irodájának 
szükséglete megszavaztatott. Országgyűlés: A bizott­
ság a gazdasági bizottságot íelhivaudónak tartja, hogy 
dologi kiadások, nyomtatványok, háziszükségleteknél taka­
rékosságot fejtsen ki. Központi kormány nyugdijai 
és államadósságok azon módosítással fogadtattak el, hogy 
a függő adósság czimében felvett 200,000 íorint függő 
hitelműveletek kamataira kibagyattak és helyette bankári 
provisiókra 500,000 frt vétetett fel. Horvát-Szlavon- 
ország szükségletei azon kiigazítással, hogy 19,654 
írttal kevesebb. Fiume költségeiből 3450 frt töröltetett 
a dologi kiadásoknál. A számszék költségei raegsza- 

j vaztattak.

A mai ülésben a kamatbiztositással ellátott vasutak 
i ügye tárgyaltatott: előirányoztatott ezüstben 1874-re 14, 
j most 15 millió.

Bankjegyekben azért adatik egy rósz, mert némely 
részvényesek bankjegyekben kívánják felvenni. Az ö s z- 
szes g a r a n t i a az engedélyezett vasutaknál 323

16.196.678 frt évi kamatbiz-millió 933,560 frt tőke után 
tositást teszen, nevezetesen:

Összes garantia előirányoztatott 1874 re
Pécs-Barcsi 350,000 frt,
Első-Erdélyi 1.771,000 frt.
Alf. Fiume 1.887,451 frt,
Kassa Oderb. 2.436,875 frt,
Keleti 3.776,000 frt,
Arad-Temesv. 288,745 frt,
Észak-Keleti 2 366,037 frt,

Nyiregyh.-Ungy. 250,000 és papír. 1061000 frt. 
M.-nyugoti 1.480,731 1394,922 frt.

és papírban 27.000 frt.

234,000 frt. 
egészen kellett. 

1.711,360 frt 
2.369,374 frt. 
3.244,466 frt.

276.719 frt. 
3.407,000 frt.

előirányzata is bekiváutátik, bogy a I álságos luxuriosus 
berendezéseknek eleje vétessék. Helyeseltetik.

Somssicb kérdi, a vasutak kiegészítése czélozta- 
tik-e a zsákvonalaknál, p. o. a duna-drávai elvitetik-e a 
Dunához, melytől most két mértföldnyire áll meg'/ M i n. 
Ha a viszonyok megengedendő, igen. S i m o n y i kérdi, 
mi az oka, hogy az állami számvevőszék még egy vasút 
számadásait sem vizsgálhatta meg, mert a minisztérium a 
kamatbiztositással ellátott vasutak számadásait még ahoz 
át nem küldteA min. osztálytanácsos szerint a 
köziek, min. első vizsgáló fóruma 25 számadást vizsgált 
meg, s fog a főszámszékbez áttenni.

Ekéat a köziek, miniszter költségvetése 
liefejeztetett.

Ezutáu tárgyaltatok a p. ü. miniszter költség- 
vetéséből a 30 mill, kölcsön ügyében Horn által tett 
azon kérdés, van-e az utolsó tiz év fizetése biztosítva a bécsi 
„Bankverein‘--nál történetesen előfordulható szerencsét­
lenség esetére? — Erre a miniszteri titkár feleli: 
hogy igen. mert a földhitelintézetnél e czélra letett összeg 
nem a Bankverein, de a pénzügyminiszter rendelkezése 
alatt áll. Olvassa az illető szerződéseket.

A második szerződés utolsó pontja megnyugtató.
Ezután a bizottság az egyes minisztériumok költség- 

vetéseire nézve készített előterjesztéseket hitelesítette, 
melyek a háznak beadatui határoztalak kinyomatás czél- 
jából és az átalános főjelentés ünnep után fog megállapit- 
tatni.

Rendesből töröltetett 4,029.000 frt.
Rendkivüliből töröltetett 3,378.000 frt,

7,407.000 frt.
Felemelés és adóhivatalok apasztásával lesz apasztás

7,560.000 frt.
Jövedelem apasztás pedig 5,315.000 frt.

Javul a mérleg 2,245.000 frt.
Utólag előterjeszté még a pénzügyminiszter az el­

adásra kitűzött ICund-féle telek ügyét, mely szerint azon 
telek a katonai kormánynak az uj épület helyett adandó 
területbe esvén, megvétetett a ház tudta nélkül, most pe­
dig eladatni terveztetik. Vétetett 300.992 frt 28 krért, 
minisztertanácsi megállapodás folytán — később a nagy 
körút odaesvén, belőle egy rész a közmunkatanácsnak ada­
tott át, a többi most adatnék el, miután eredeti czéljára 
nem forditbató. Jelenleg 1500 frtot jövedelmez.

P é c h y T.: Tekintettel arra, hogy jó helyen fek­
szik s igy jövőben értéke nővekedbetik és tekintettel arra, 
hogy az 1872-ki zárszámadások alkalmával fog megbirál- 
tatni, szabályszem volt-e azon eljárás, mely szerint ez az 
ország tulajdonába került, mely megbirálásnak elébevágna 
az eladás, — a telket az eladandók közöl kitöröltetni kí­
vánja. — a bizottság többsége a ház elé terjeszti az ügyet, 
de eladásra tűzi, mert a vétel be van fejezve.

644 156 frt. 
571,545 frt. 
365,083 frt. 
60,946 frt. 

ha annyi sincs a bc-

Első m. gácsorsz. 640,725 
Duna-Drávai 586,528 
Eperjes-Tarnovvi 361,576 „

és papírban ,,
A regie-költségek azon esetre, 

vétel, a mennyi azokra kell, pótolandók-e ? még kétséges. 
P é c h y T. helyesli, hogy az üzlet emelésére ezélzó ki­
sebb befektetéseket a kormány engedélyezi; de nem he­
lyesli, hogy az igazgató tanács fizetést s az igazgatók 
tantiemeket kapjanak, mikor a pálya a kamatgarantiákat 
veszi igénybe, kérdezi, vájjon a collaudirozásokra van-e 
kellő ellenőrzési joga az államnak, mert köztudomású, 
hogy különösen a kassa-oderbergi vasút hidjai már mind 
elromlottak, pedig a pálya még alig pár éves ? A m i- 
n i s z t e r feleli, hogy van joga s ezt gyakorolja is.

Széli kérdi, az egyes vasutak nagy házai a ka- 
matgarantia alapjául szolgáló tőkébe szá*nitatnak-e ? A 
miniszter feleli, hogy beszámíttatnak, de a miniszter a 
számlákat átvizsgáltatja, a luxuriosus berendezést is meg­
szorítja s a feleslegesnek talált hivatalos helyiségek 
bérbe adását szorgalmazza. Móricz kérdi, miért van­
nak az oly vasutak székhelyei Pesten, melyek nem futnak 
be Pestre ?A miniszter e kérdést tanulmányozta 
s úgy találta, hogy olcsóbb s hasznosabb volna, ha ott 
volnának az igazgatóságok, hol a vonal van, de részben a 
függő kérdések megoldása miatt, melyek itt könnyebben 
tisztába hozhatók, melyben a tervezett csoportosítások 
miatt nem lenne czélszerü most ezekben végleges dispo- 
sitiókat tenni.

S i m o n y i kérdi, az államfelügyel ct mikép térít­
tetik meg a vasutak által? A miniszter feleli, hogy 
16.000 frt a biztosokért, 40 000 frt az építészeti felügye­
lőségnek és 13.000 frt a kamatbiztositási számvevőszék 
költségeire fizettetik s e mód most egyszerüsittetui log 100 
írttal mérföldenkint. A csoportosítás kerülvén szóba a 
miniszter előadja, hogy annak sok akadályai vannak 
ugyan, de ha a függő kérdések részint törvényhozási utón 
tisztába fognak hozatni, a minisztérium erélylyel igyeke- 
zeud a csoportosítást keresztül vinni, — habár sok szemé­
lyes érdek küzd ellene, sőt akadályt képez az is, hogy sok 
vasút czélszerütlen irányban van vezetve s zsákutezában 
végződik.

A t a r i ff a-k é r d é s b e n kijelenti a miniszter, hogy 
a kocsiürszámitás czéloztatik lehetőleg egyeulősitve beho­
zatni, mi egyszerűsítésre vezetne. Most a vasutak költség­

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése deczember hó 22-én.
Elnök: Majlátb György. — Jegyzők: Nyáry 

Gy. b. Pallavicini E. őrgr. — A kormány részéről 
jelen vannak: Szapáry gr. és Panier miniszterek.

Az ülés d. u. 1 órakor megnyittatván a tegnapi ülés 
jkönyve hitelesíttetik.

Károlyi E. gróf benyújtja a p. ü. bizottság jelenté­
sét a megyék 1875-ki közigazg. gyám- és árvahatósági 
költségeinek fedezéséről s az 1871 : 55. t. ez. 29. §-ában 
meghatározott bélyeg- és illetékmentesség meghosszabbi- 
tásáról szóló tjavaslatok tárgyában.

Huszár I. a képv. ház jegyzője áthozza a kénv. ház 
üzenetét a földadó szabályozásáról szóló tjavaslatra 
tett főrendi módositványok tárgyában. — A hármas állandó 
bizottsághoz utasittatik.

Ezután a fenebb említett két törvényjavaslat vétet­
vén tárgyalás alá, a főrendek mikdkettőt átalánosságban 
úgy mint részleteiben minden vita nélkül elfogadják.

A mai ülés jkönyvének hitelesítése után elnök kije­
lentvén, hogy január 7-éig érdemleges ülés nem fog tar­
tatni, boldog ünneplést kivan a főrendeknek s miután még 
Haynald kalocsai érsek mond köszönetét elnöknek a főren­
dek nevében, — az ülés l3/4 órakor véget ér.

A budai dalárda alapításának tizenegyedik évfor­
dulóját szombat este a „Fáczán" -nál igen érdekes liaug- 
versenynyel ünnepelte meg.

Néhány jól előadott férfikaron kívül hallottuk a 
Them testvéreket külön és együtt zongorázni. Továbbá 
Iínahl asszonyt és Schmidt Fereucz urat énekelni.

A karok közül leginkább Volkmann „Esti dala“ és 
Eyrich „Robin Adair“-ja (skót népdal) vonta magára a 
közönség figyelmét.

A hangverseny fénypontja azonban Zimay László 
csatadala volt.

E mü, melyet a múlt héten Richter harmadik hang­
versenyében hallottunk, s melylyel szemközt a kritika egy 
része oly gyermekes álláspontot foglalt el csak azért, hogy 
egy komolyan törekvő tehetséggel oroszlánykörmeit (a 
molnár oroszlányát értjük) éreztesse, ezúttal lelkesítő ha­
tással volt.

Az arányt a kiséret, magáuszólam és karok közt 
ezúttal sem a terem aránytalan nagysága a kartömeggel 
szemközt, sem pedig a rósz akustika nem zavarta meg.

Schmidt ur ezúttal teljesen érvényre hozta magán-

TÁRCZA.
-A. mai világból.

— Regéuy --
Irta : T ó * 5 I g y i Titusz.

II. Kötet.
A v a r k a a t e I y b a n.

Mig ezek az erdőben történtek, azalatt a várkastély 
ban is nagy volt a zavar és ijedtség.

Az öreg gróf is megérkezett, senki sem tudja honnan, 
de mintha csak kiszámításból ment volna el a párbaj elől: 
épen olyan volt jelen megérkezése is. Senkivel sem beszélt, 
hanem ment egyenesen lakosztályába; s midőn tudtára 
adták, hogy Viktor gróf meg van lőve, semmi meglepetést 
sem tanúsított, s egyszerűen azt válaszoló a berczegnő kül­
döttének : tudom.

Viktort magát szobájába vitték. A háziorvos nagy- 
ijedelmek közt előfutott, aztán jött sivalkodva a berczegnő, 
s mintegy tiz-husz perez múlva utánuk Gcrő gróf.

— Mi történt ? az isten nevére I — kiáltá az anya, 
midőn a szobába rohant, s Viktor előtt összekulcsolt ke­
zekkel megállt. Az isten nevére! mi történt ?

Arcza oly sáppadt volt, hogy a reá kent festék úgy 
látszott rajta, mintha piros papiros lett volna odaragasztva, 
s beesett szemeiből az ijedelem nagyságának fénye tükrö­
ződött ki; ajkai reszkettek, s a mint fián végig nézett, 
aléltan r< gyott a komorna karjai közé.

Leona anyjához szökött. Az orvos nem tudta, mit 
tevő legyen, a grófot vizsgálja-c ? vagy a berczegnő felele­
venítését foganatosítsa. Leona azonban intett neki, hogy 
csak maradjon a sebesültnél, s 6 maga parancsot adott a 
jelenlevőknek, hogy fris vizet hozzanak.

Á fiatal nő minden rendülés daczára roppant lélek­

jelenlétet árult el, s bár egész lényében remegett, arcza es 
tekiutete szilárd volt.

A mint Gevő gróf a szobába lépett, Leona úgy tett, 
mmtba nem vette volna őt észre; mire a gróf ajkán 
metsző mosoly« jelent meg. aztán lábujjhegyen Viktorhoz 
lépve, kérdő az orvostól :

— Életveszélyes-e a seb ?
Az arezkifejezés, melylyel e szavakat kísérte, egy oly 

lélekbúvárnak, ki az eseményeket ismeri, nagy tanul­
mányra adott volna alkalmat. Az a színlelt részvét leple 
alá bujt kétes örömü demon, s azon bizonytalanság, vájjon 
halálos-e tehát a seb, avagy minden terve füstbe ment ? 
világos mozaik alakban ültek az arcz vonásain. S ijedtséget 
mutatni akaró tekintetéből kivigyorgott a nem tökéletes 
siker felett boszankodó ördög.

Az orvos nem válaszolt kérdésére, csak vállat vont, s 
intett neki, hogy ne beszéljen.

Viktor felemelé szempilláít s higgadt, ámde sokat 
jelentő tekintetet vetvén Gerőre, ismét lehunyta. Lélek- 
zet vétele lassú s alig észrevehető volt.

A doktor a sebre illeszté fülét s azután sokáig hall­
gatózott ; aztán felkelt, Leonáboz lépett, s halkan a kö­
vetkező szavakat mondá neki :

-- Kérem, a berczegnőt vigyék szobájába mig magá­
hoz tér, mert a mindenesetre várható magaviselet a sebe­
sültre nagy hatással lehet.

Leona sebesen határozott, bebivatá a szükséges sze­
mélyzetet, s anyját székestől felemeltetve szobájába szál­
líttatta. ti aztán az orvossal kezet fogva, egy beszélő pil­
lantás után anyja után távozott

Gerő gróf, a sebesült és az orvos egyedül maradtak, 
s mig az orvos mindent elkövetett, hogy a seb veszélyessé­
gét kipuhatolja, az alatt Gerő izgatottan járt fel s alá. A

sebet végre bekötözve, az orvos is felállt, mit Gero már 
alig birt várni, s karját megfogva a másik szobába vonta őt.

— Életveszélyes a seb ? — kérdé a legnagyobb izga­
tottságot árulva el, mit az orvos részvétnek magyarázva 
felelt :

-- Nem vagyok képes határozott feleletet adhatni, 
mert nem tudom, hogy a golyó hol állt meg. A tüdő azon­
ban nincs megsérülve, s lehet hogy megmenthetem.

Gerő gróf arcza elsötétült, s az orvos megdöbbenve 
íekintett rá, a kire ez arczváltozás láthatólag visszatetsző 
Itatással volt.

Néhány perez múlva Leona ismét visszaérkezett, s 
Gerő szokott gúnyos modorával kérdé tőle:

— Talán öu vállalja magára az ápolónő szerepét ?
— S a grófnak volna ellene kifogása?— kérdé 

Leona, átható tekintetet emelve névleges bátyjára.
— Bámulom az öu nemes lelkét — válaszoló az, és 

izgatottan távozott.
Amint a grófnő az orvossal egyedül maradt,mint előbb 

GerŐ, ő is a másik szobába vezeté azt, s esedező han­
gon kérdé:

— Ab 1 orvos ur, mondjon nekem valami bizonyost!
— Bizonyost nem mondhatok — válaszolá az orvos 

gpndolkozva, kinek kedélyéről még nem oszlott el a Gerő 
által okozott hatás és épen azért mélyen Leona szeme közé 
tekintett, mintha tudni akarná, vájjon miért kérdheti ez is.

— De valamit még is csak mondjon orvos ur ! — 
csedezék a hölgy — jót vagy roszat De kérem, ne hagy­
jon bizonytalanságban, jobb mindenre elkészülve lenni, 
mert a rósz kétszeres hatással van, ha meglepetéssel jő.

Az orvos mintegy tanulmányozni látszék a hölgy 
arczát, s mintha jó hatást gyakorolt volna reá : bizalmasan 
mondá:

— Nekem van reményem grófnő.

— Ab ! orvos ur, csak isten szolt volna most önből 
— kiálta Leona halkan és a beteghez sietve, össze csókolá 
annak kezeit, s remegve susogá :

— Légy jobban édes Viktorom, hibádért te megszen­
vedtél, de a halált nem érdemelnéd meg.

A sebesült melle felemelkedék, s ajkát lassú sóhaj 
hagyá el.

Az orvos azután alkalmazta a szükséges szereket, 
kérte Leonát, hogy ha itt marad, csendesen legyen, a füg­
gönyöket lebocsátá, s eltávozott azon Ígérettel, bog)' 
néhány perez múlva visszatér, csupán más szerek hozatala 
miatt megy el.

Leoua csengetett, komornáját beparaucsolá, s a be­
teg fekhelye mellett helyet foglalt. Arcza imádság, tekin­
tete fohász volt.

Nem sokára két ápolónőül oda rendelt asszony lépett 
be, kiknek Leona távozást intett, tudtokva adván, hogy 
La szükség lesz rajok szólítani fogja.

És most tekintsünk a berczegnő szobájába, ki mái 
feleszmélt, s mintha őrültségi rohamok lepték volna meg, 
rohant olykor-olykor az ajtó felé, hanem Gerő, ki már 
ekkor a szobában volt, feltartóztatta őt mindannyiszor.

— Csillapodjál anyám, mondá neki gyengéden és 
hízelegve, a mint az orvostól hallom, Viktor felgyógyulaad.

A berczegnő mereven tekintett fiára és felsikoltott : 
a doktort! a doktort 1

Gerő épen csengetni akart, midőn az ajtó megnyílt 
és az orvos lépett be.

Az asszony minden fájdalma és kétségbeesése mellett 
sem feledé el az orvos beléptekor a szokásos főrangúi mo­
dort, s mintha kétségbeesésének magaslatáról saját her- 
czegnői lényébe egyszerre visszaesett volna, mozdulatlanul 
állt meg a szoba közepén, s a belépőt — bár különben 
egész lényében reszketett — merev fejbiczentéssel fogadá,

(Folyt, köv.)



részei, a karói- pedig gyújtó melegséggel és hévvel hozták 
mindig a refraiut.

A kíséretet a zongorán maga a szerző játszta, kit a 
mü exekutiója után a szép számú közönség igen lelkes és 
zajos kitüntetésben részesített.

A Them testvérek ezúttal is meghódították szép 
előadásaikkal a közönséget.

Különös tetszést aratott Schumann tavaszéjének 
dala, meljet Liszt mesteri átiratában Them Lajos játszott, 
valamint a testvérpár által előadott „Tarantelle“ Ráfitól. 

Knahlné asszony és Schmidt ur szintén kiérdemelték
a közönség tetszésnyilvánításait.

Midőn befejezzük e derék egylet szép ünnepélyéről i 
szóló tudósításunkat még Knahl ur, a dalárda karnagyáról 
kell megemlékeznünk, ki nagy buzgósága folytán bátran i 
nevezhető az egylet lelkének.

Sírritner Lajos hangversenye.
\akiuerőknek kell neveznünk mindazon zongoramű­

vészeket, kik azon czélbói látogatják meg fővárosunkat, 
hogy itt babérokat arassanak.

Bülow, Rubinstein és Tausig zongora - játékában 
gyönyörködni a budapesti hangversenyt látogató közönség­
nek több Ízben nyílt alkalma. Már eme nagyhírű művészek 
után bajos volt a zongora művészet terén kísérletet tenni. 
Jártak is itt kisebb-nagyobb kitűnőségek anélkül, hogy 
sikerült volna nekik még csak középszerű hódítást is kiesz­
közölni a maguk számára. Mióta azonban fővárosunk 
szerencsés, majdnem minden idényben a zongora virtuosi- 
tás nagymesterét, a költői reproduktió netovábbját, Liszt. 
Ferenczet egy szer-kétrzer hallani, azóta a zongora-mü 
vészek bangversenyzése nálunk valóban majdnem lehe­
tetlenné vált és azért mondjuk, hogy vakmerőségnek tart­
juk, ha valakinek eszébe jut, mint zongora virtuos önálló 
hangversenyt rendezni Budapesten.

És ime még is akadt oly vakmerő ember, ki vállal­
kozott e merész dologra. Breitner Lajos, kit a főváros mü- 
barátai, mind Richter hangversenyeiből, mind pedig egy 
tayaly adott önálló hangversenyéből eléggé ismernek, az 
idén is vállalkozott egy önálló hangverseny adására.

Breitner ezúttal megmutatta, hogy vakmerő, de be­
bizonyította azt is, hogy nem csak bátorsága, de ereje is 
van ahhoz, hogy egy oly közönség előtt dicsőségesen helyt | 
álljon, me tyre csak egy Bülow, Liszt vagy Rubinstein já­
téka bir hatással.

Breitner, Krancsevics és Bukott' urak nyitották meg 
az estélyt Rubinstein (B) hármasával. V alódi művészi 
produktió volt ez, mely kezdettől végig feszült figyelemben 
tartá a közönséget.

Ezután Breitner maga ült a zongorához, előadván 
Each Fülöp Manó egy rondoját és Mendelssohn egy fugá­
ját előjátékkal. Utána Dunklné asszony énekelt három 
dalt Franz Robert-től nagy tetszés közt, mire ismét Breit­
ner gyönyörködteté a közönséget Chopin (Ges) improm- 
tuja és Schumann (d) románzábúl ('28-ik mü).

Dunklné asszony ismét énekelt három dalt (Kiértél, 
Kleinmichel és Brahmstól) még pedig oly hatással, liogv a

mii róm»n /v /1«1U1 _  .1: .. T~1 * " •

gevcl, azért a 3,, 4. es ő. §§-okban megállapított fokozatok 
szerinti dijnak csak fele jár, a dij azonban egy Írtnál ke­
vesebb nem lehet.

7. §. Kereskedelmi papirok óvatolásáért jár :
200 frtig terjedő értéknél 1 frt

200 írton felül 1000 „ .. 2 frt
1000 ,. ,. 4000 „ „ „ 3 frt
4000 frtot meghaladó „ 4 frt
8. §. Készpénz és értékpapírok ideiglenes őrzéséért 

bezárólag 1000 frtig terjedő értéknél 14 % dij számitta- 
tik, mely azonban egy frtnál kevesebb nem lehet. Az 1000 
frtot túlhaladó értéknél, az ezt túlhaladó össze" után 1 
% díjpótlék jár.

E mellett az átvételnél felvett jegyzőkönyvért, a té 
j rit vény ért, a letéteményért, a letétemény kiszolgáltatásáért 
: vagy valamely hatóságnál letételéért a 10. S. q) pontiában 
! foglalt dijak járnak. ‘

9-§• Vagyon-felosztási szerződéseknél a fokozatos 
I munkadij a felosztandó vagyon összes értéke után, a tér 
bek tekintetbevétele nélkül, csereszerződéseknél pedig 
csere tárgyait képező azon érték után számittatik, mely a 
közjegyzőre nézve előnyösebb.

A bérleti és liaszonbéri, valamint az időszakonként 
ismétlődő teljesítményeket tárgyszó egyéb szerződések­
nél, ha ezen szerződések egy vág)1 több személy élte fogy­
táig, vagy legalább 20 évre avagy határozatlan időre köt 
tettek: a dij alapjául az évi bérnek vagy évi teljesítmény 
nek húszszoros összege veendő.

Más esetben az összes évekre fizetendő bér, illetőleg 
az összes évekre járó teljesítmény értékének összege veendő 
alapul.

Ha a jogügylet tárgya ingatlan és annak értéke az 
okiratban nincs kitéve, a munkadij kiszámítása czéljából 
az érték az 1868. XXIII. tezikk 5., 7., 8. és 9. §§. szerint 
állapítandó meg.

Ingóknál es jogoknál hasonló esetben a felek előadása 
szolgál alapul; ha ezt a közjegyző el nem fogadja : a mun­
kadij összegének megállapítását saját személyi biróságáná 
kérheti.

Az arany- és ezüst-pénz, valamint a tőzsdén jegyzett 
értékpapírok értéke az ügylet felvételét megelőző utolsó 
napi tőzsdei árfolyam szerint számittatik.

(Vége köv.)

KÜLFÖLD.
A f r a

tisztelt művésznő még egy dallal, még pedig Kleinmi- 
chel „Májusi ünnepélyével“ volt kénytelen kedveskedni. 
Breitner játszott továbbá Martini atyától egy govottát és 
Liszt „Soires de Viennejé“-ből a 4-ik számot utóbbit oly 
bravourral. bogy a közönség annak ismétlését köve­
telte, mire hangversenyző Henselt Adolf egy keringőjét 
játszta még.

Liszt ábrándja magyar népdalok fölött két zongo­
rára, illetőleg eg>- zongora és zenekar átirat egy másik 
zongorára képezte a hangverseny utolsó számát.

Méltóbban nem lehet hangversenyt befejezni, mint 
n hogy az Breitnernek sikerült volt ezúttal. A fiatal mű­
vészre nézve ez valóságos diadal volt.

a zenekart a másik zongorán derék művészünk DunkI 
János képviselte.

Szép estély volt ez, melyről a művészet barátai so­
káig és örömmel fognak megemlékezni. Breitner pedig 
büszke lehet rá, mivel közönségét meghóditni neki teljesen 
sikerült, mi Budapesten a fenemlitett okoknál fogva" sok­
kal többet nyom a mérlegben, mintha más nagyobb vá­
rosban hasonló vagy még nagyobb sikert birna fölmutatni

Közjegyzői díjszabályzat.
Az 1*74. XXXV. t. ez. 210. í-ban nyert felhatalmazás alap­
ján a közjegyzők dijai a törvényhozás végleges intézkedé­

séig következőleg szabályoztalak.
I. Közjegyzői illetmények át alá ban.

nczia pártok forrongásáról a legel- 
lentetesebb hírek keringenek s legújabban alaptalannak 
jelzik azon állítást, hogy a jobbközép párt a balközéppel 
egvesülve uj kormány alakitasat idézné elő. Ugyanis 
Corne, a balközép párt elnöke egy közelebbi értekezleten 
teljesen alaptalanoknak jelentette ki a fentebbi hireket. 
Ugyanazon értekezleten elhatározta, , -------- egyszersmind a bal-
kozep part, hogy szigorúan ragaszkodni fog Yentavon kép­
viselő beadott tjavaslatához, mely szerint az alkotmány­
törvények mind együtt egyidejűleg veendők tárgyalás 
alá es szavazandok meg. E minden tekintetben korrekt 
határozattal ismét elfoglalta tehát a balközép párt az őt 
megillető helyet az ellenzék élén.

„ Eg y Bismarck elleni összeeskü­
vésről tesz említést a „Nordd. Alig.“ most, midőn 
ug} mond nem forognak főn többe az okok, melyek a részle­
tek elhallgatását eddig tanácsossá tették.A nevezett lap sze­
rint 1873. szeptember 9 érői keltezve névtelen levelet ka- 
Pottegy franczia püspök, melyben valaki felajánlotta 
b0,000 frankért eltenni láb alól a kath. vallás és Fran- 
cziaország halálos ellenségét, A püspök rögtön közölte e 
levelet kormányával s ez a porosz kormánynyal. Az illető 
egy másik levélben Duchesnenek nevezte magát Seraing- 
ből Belgiumban. S csakugyan kitűnt, hogy ottan olynevü 
derek jozanéletü munkás valóban lakik, ki egy Ízben 
Németországba készült is, de Aachenből egyik barátjá­
tól figyelmeztető levelet kapott, hogy ne menjen, mert a 
nemet határon veszély fenyegeti.

A görög kamara ellenzéki tagjai a folyó hó 16-i 
ulesben azon kívánsággal léptek fel, hogy a ház f. hó 12-ki 
jkönyve, melyben az idei költségvetés elintéztetek, semmi- 
sittessék meg, minthogy akkor a kamara nem volt határo­
zatképes, a kormánypárt azonban 80 szavazattal 61 eile- 
neben helyben hagyta a jkönyvet. Erre az ellenzék azután 
testületileg kilepett a kamarából, mi által a kamara liatá- 
rozatképtelemié lön; mert 96 képviselő jelenléte kívánta­
tik ahoz, hogy a kamara határozatképes legyen, a kor­
mánypárt pedig legielebb csak 90 embert tud összehozni. 
— Ezeknél fogva a kamara működése feuakadt, s az ellen- 

. . 1, § A közjegyző illetményeit képezik az 1874-ik évi zek 58, aláírással emlékiratot intézett a királyhoz, minek 
XXXV. t. ez. 198. S-a értelmében a munkadij, az írási ..............
dij, a távozási dij és útiköltség, végre

nkadij, az írási 
azon dijak és költ-

közjegyzőnek mint bírósági megbízottnak

béri-,
vagy
dalu

ségek, melyek 
járnak.

II. M u u k a d i j.
2. £ A közjegyző munkadija vagy a tárgy értéké­

hez mért fokozatok szerint, vág) a tárgy minőségéhez sza­
bott összegben, vagy a munkára fordított idő szerint hatá- 
D'ztatik meg.

1) Fokozatos munkadij.
3. g. A munkadij vagyon-ábuliázás, osztály, munka- 

bérlet- vagy liaszonbéri , életjáradéki, társasági
ajándékozási szerződés, valamint átalában kétol- 
szerződések ér- halál esetére szóló rendelkezések 

felvételéért, — a mennyiben a tárgy értéke szám sze­
rint kitétetett, vagy a meglévő adatokból meghatároz­
ható, — a következő fokozat szerint állapittatik meg ;

200 forintig terjedő értéknél | forint 
200 forinton felül 500 „ ,, 2
500 „ „ 1000 „ j I 3 ”

1000 „ „ 2000 „ „ 4
2000 „ „ 5000 „ „ 5 „
oOOO frtot meghaladó értéknél az 5 frtnyi dijeu felül min­
den további megkezdett 1000 frtnyi érték után 50 kinyi 
dijpótlék jár ; a dij összege azonban 500 frtnál magasabb 
nem lehet. Mennyiben van ezen fokozatszerü számítástól el­
térésnek helye, a következő §§. határozzák meg.

4. §. Adóslevelekért és egyéb adóssági nyilatkoza­
tokért , habár bekeblezési engedélyivel vaunak ellátva, 
engedményekért, habár ezek egyszersmind az adós részé­
ről a tartozás elismerései, továbbá elsőbbségi engedélyt, 
yagy az elsőbbségről való lemondást tartalmaznak; pénz­
összegről szóló egyezségekért, zálogadást, kezességi és 
biztosítéki kötelezettséget tartalmazó nyilatkozatokért, 
alapitó okiratokért, utalványozási nyilatkozatokért, és 
minden egyoldalú akaratnyilatkozat felvételéért, mely a 
jelen díjszabás más tétele alá nem soroztatik.

300 frtig terjedő értéknél 1 
300 irton felül 800 ,, .. „ ■>
800 „ _ 2000

tel <1.50 Hagy. vas. kölcsön 98.50 Anglo-Magyar 25.-.
lT\° 7ofM 7ík 7°-50 A,fö!d E39.50 Hagy. éjszaki 
k • 12AT. Eel.-vasúti elsőbbs. kötv. 67.50. Tisza-
vasut 193.—. Municipal-bank 25.—.
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Z rI 7TÍkheZ K,e 1 ^ c 8 ■;11 y ' Ödön, legfőbb itélöszéki 
fogalmazó, és a debreczem törvényszékhez P i ró t h Károly budijárásbiróvá a lengyeltóti jS-
/ R V \k GyU a htldaP6sti királyi Íróiéi táblai fogalmazó
és aUnrakka a budapesti-terézvárosi járásbírósághoz báró Geramb
OvHr» e?f°f'Vkté |0,Si«ékí,fi-galmaz6 ; a beTesi járásbírósághoz Tőrük
György, legfőbb ilélöszéki segédfogalmazó ; a világosi járásbiró-ág- 
hoz I, eredek Géza, legfőbb itélöszéki segédfogalmazó és végre’a 
«bhiÄiS,” Va,na °áspár’ ™»ros-vásárhe,yi királyi

UJDONSÄ gok.
budai, A budai királyi var szépítése ügyében tegnap 

rm-iu miniszter elnöklete alatt Hohenlohe főudvarmester, 
grot Andrassy Gyula külügyminiszter és Ybl építész érte­
kezletet tartottak. Ebben a Tárkert körül felállítandó 
diszepuletek es maga a várkert díszítése Ybl mérnök tervei 
ertelmeben megállapítva és elfogadva lettek. A jelenlegi 
épületek lebontását uj év után kezdik meg. Az egész épít­
kezés 3 évig tart és 1 millió forintba fog kerülni. Ezen ősz 
szegben benfoglaltatik az egész várlak használatúra szük­
séges vízvezeték berendezése is.

A budapesti niértékhite'esitö hivatalokra nézve
a kereskedelmi miniszter felszólitá a fővárost, hogy miután 
ezen hivatalok országszerte folyószámokkal lesznek ellátva, 
a budapesti hivatalok bélyegei az 1 számmal láttassanak 
el. Ehhez pótlólag azt indítványozza a fővárosi tanács, 
hogy miután Pesten, Budán es Óbudán is van egy ilyen 
hivatal, ezeknek mindegyike „V1, illelőleg ,.la‘: és „1 Ív­
szamok kai lássa el bélyegeit.

A keleti vasút hamisisott szelvényei tudvalevő­
leg Deutsch Mór nyomdájában készíttettek. Deutsch Mór 
tegnap este érkezett Budapestre; a pályaudvaron rendőri 
közegek várták, kik felkérték, kisérné el őket a kapitány­
sághoz, ezt ő igen készségesen meg is tette. A városházán 
Engelbach alkapitány értésére adá, hogy a bécsi rendőr­
ség megkeresése folytán a hamisított szelvények ügyében 
le van tartóztatva. D. ur azt lelelte, hogy az egész ügyben, 
amennyiben ez az ő személyét illeti, nagy tévedés forog 

, ,melyet ő majd fel fog deríteni, s egész nyugodtan 
be az ügy tárgyalását. Deutsch ur még ma este 

átadatott a fenyitő törvényszéknek.
Az egyetemi betegápolda érdekében tegnapelőtt 

az előmunkálatok megtételére kiküldött bizottság ülést 
tartott. Az alapszabályok kidolgozására egy 7 tagú albi- 
.ottsag küldetett ki, mely a szabályok kidolgozásánál a 
íasonczelu külföldi egyletek szabályait fogja szem előtt 
tartani, s e czelból több külföldi betegápoló egyletet ke­
restek meg az alapszabályok beküldése végett. *

Sport. Szombaton a fagy és hóesés

eredménye valószínűleg egy újabb kabinet alakítása leend.

fit

O
42000 „ _ 5000 „

oOOO frtot meghaladó értéknél a 4 frtnyi dijou leiül min- 
den további megkezdett 1000 frtnyi érték után 25 kruyi Allamvasut 308 50 
díjpotlek jar; a díj összege azonban 50 frtnál magasabb 1864 sorsj 135 
nem lehet, 1...............

5. §. Egyszerű vagy telekkönyvi törlési engedélyt 
tartalmazó nyugtákért a 4. g'-ban megállapított fokozat 
szerinti dijnak csak fele jár, mely azonban sem egy forint­
nál kevesebbet, sem 20 frtnál többet nem tehet.

6. §. Midőn az 1874. XXXV. t. ez. 81. §. értelmében 
kész magánokirat ruháztatik fel közjegyzői okirat minősé-

TAV1RATOK.
Zenta, decz. 22. (Az „Egyetértés8 távirata.) A 

zentai követválasztási központi választmány tagjai 
mind baloldaliak.

Grácz, decz. 22. Az itteni kereskedelmi kamara 
indokolt jelentést küld fel az osztrák keresk. miniszterhez, 

I melyben a Magyarország és Ausztria között fenálló keres- 
j kedelmi és vámszerződés további fentartását, illetőleg meg­
hosszabbítását hangsúlyozza , föltéve, hogy a szerződő 
felek tökéletesen egyenlő állásba helyeztetnek.

Paris decz. 22. A „France“ hozza Alfons astu- 
íiai hg n ek, Izabella fiának válaszát a spanyol gran- 
duk feliratára. A herczeg mindenek előtt kiemeli, hogy 
hozzá érkező levelek erősitik, miszerint a spanyol nemzet 

I többsége azon szilárd meggyőződésben él, hogy egyedül 
I esak az alkotmányos monarchia helyreállása képes véget 

vetni Spanyolországban a sajnálatra méltó bizonytalanság­
nak és ziláltságnak, és hogy a józan gondolkodók, bármely 
párthoz tartozzanak is különben, belátják, hogy a minden 
szenvedélytől ment uj monárcha részéről nincs okuk mel- 
lőztetéstól, kizárástól tartaniok. — Ö úgymond, 
mindent meg fog tenni, hogy méltónak matassa magát a 
nehéz missióra, hogy helyre állítsa az egyetértést, törvé­
nyes rendet és szabadságot Spanyolországban. A herczeg 
anyja önkénytes ünnepélyes lemondása folytán a jog és a 
monarchia egyedüli képviselőjének tekinti magát Spa­
nyolországban; kijelenti egyszersmind, hogy 6 a kortesek 
beegyezése nélkül mitsem akar kezdeni s válaszát e sza- 

! vakkal zárja be: Ha ütni fogaz óra,könnyű leend az egyet- 
i értés a loyalis fejedelem és a szabad nemzet között s 

érje bármi sors, ő minden körülmények között jó spanyol, 
jó katholikus és valóban szabadelvű ember marad.

Becs, decz. 22. Hitelrószvény 235.25. Galicziai 243 50 
Rente 69.80. 1860. sorsj. 109.60 

. , .- , - Ezüst 106.50. — London 110.80.
I Lom-bank 113.50. Által, ópitő-bank 26-25 Angol-osztrák. 

140 oO. Lombard 128.—. Tramway 120.—. Hitelsorsjegy 
166.50 Napoleondor 891.-. Arany 528.-.Frankfurt 92.70. 
Porosz pénzutalv. 164.25. Töröksorsj. 53.60. Ang.óp. 41 50 
Magy. íöldteherm. kötv. 77.- Salgó-Tarján —Ma­
gyar hitel 224.—. Magyar záloglevél 87.— . Erdély 136— 
Magy. kel. vas. 53.75. Magy. sorsjegy 81.75. Magy. földhi-

fagy és hóesés miatt a falka 
nam vadászhatott. V asárnap az idő meglágyulván tettek 
egy kisérletet. 12 órakor Megy érnél gyűltek össze a vadá­
szok, hol a király is megjelent, a királyné azonban tá­
vol maradt. A dunakeszii coverben nem találtak rókát s a 
palotai nádast is hiába hajtották meg. A rókák érzik a 
farsangot s mélyen az erdőbe vonulnak. A társaság a Pas­
cal malomig lovagolt, hol végre mégis találtak egy rókát, 
mel} rövid, körülbelől 19 perczig tartó run után elfoga­
tott. Ma szarvasvadászat volt Fóthon.

A choleraárvaházban Kralovanszky Ist­
vánná a magyar gazdasszonyok egyletének elnöke jövő 
vasárnapon délután 4 órakor karácson ünnepet rendez az 
árvák részére.

Barkóczy Pál báró, a ki másféUv óta váltóhami­
sítás miatt köröztetik a törvényszék részéről, ma önkényt 
jelenkezett a kapitányságnál, kijelentvén, hogy másképen 
nyugodt nem tudott lenni.

Asbólh ur, a „Magyar conservativ politika“ írója 
ma a „Pester L!oyd“-ban egy nyilatkozatot tesz közzé, 
melyben ígéri, hogy a röpiratában levő idegen tollakat, 
majd csak a harmadik kiadásban fogja megjelölni, miután 
az első és másodikban ezt tenni bokros teendői akadályoz­
ták. Asbóth urnák az irodalom terén sajátságos 
malheurjei vannak. Első „eredeti“ dolgozatáról, egy ma­
gyar lapban megjelent novelláról kitűnt, hogy az ' szóról 
szóra Glasbrenner egyik beszélyének fordítása. Egy ve- 
zérczikk sorozatban; meiy nehány évvel később a „Pester 

loyd“-ban jelent meg tőle, egész hasábok Stein Lórincz 
egyik munkájából voltak kiírva. Csak azt szeretnék már 
tudni, hogy ezeket hányadik kiadáskor veszi idéző i ■! 
közzé.

Színház és művészet. Szathmáry Lacz- 
kóczyné asszony múlt héten és kedden Marosvásárhelytt 
szerepelt. — a nemzeti színház műsora: 
deczember hó 23-tól, deczember lió 28-ig. Szerda : „A re- 
visor“, 1-ször. Csütörtök szünnap. Péntek: „Viola“, a 
magyar gazdasszenyok egylete javára. Szombat: „Rienzi“. 
Adams ur 1-ső vendégjátéka. Yasárnap; ,.A strike“. — A 
vársz in ban: Szombat: „Ördög naplója“. Vasár­
nap : „Szökő évu.^— Lucca Paulina január 2-iki a re- 
douteban tartandó hangversenyére jegyek már válthatók 
Rózsavölgyi mükereskedésében.

Az izraelita hitközségben létező temetkezési 
egylet kieszközölte, hogy a köztemetőn f. h. 5-én elteme­
tett három izraelitának hullája kiásassék, mit azonban 
saját emberei által végezni akar. A temetői felügyelőség 
és vele egybehangzóiig a fővárosi tanács azonban azt ha­
tározták, hogy c kiásás csak a köztemető közegei által és 
pedig az egylet költségén történhetik.

Megörült az adóvégrehajtástól. Szentesen egy fia­
tal szappanosmesternek kész áruit adóba elexequálták. A 
mint az elvitt tárgyakat a városháza udvarán árverezték, 
a fiatal ember egyszer csak felkiáltott, hogy ő a királyhoz 
megy panaszra, mert őt meg akarják gyilkolni. Haza* ro­
hant tehát, felkapott nehány ruhaneműt és mielőtt övéi 
észrevették volna, neki indult a világnak. Hosszabb idő 
után kapott a szerencsétlen ember családja tudósítást egy 
Budapesten lakó szentesi úrtól, ki az őrültet fölismerte, 
épen midőn egy konstablerrel czivódott, hogy ez engedje 
őt a királyhoz menni panaszra, mert meg akarják gyilkolni. 
— A szerencsétlen őrült jeíeuleg a Rókus - kórházban 
ápoltatik.

Kedves karácsonyi ajándékul szolgálhat kis 
gyermekek részére két könyv, melyek most jelentek meg 
Rosenberg testvérek könyvkereskedésében. Az egyik 
czime „Gyermek I u g a s“ a másiké : „D a d a ké­
peskönyve“ kemény kötésben, színezett czimlappal 
és számtalan képpel. Ára az elsőnek 1 frt, a másodiknak 
1 forint 20 kr A szülék figyelmébe kiválóan ajánljuk.

Halál a színpadon. A bécsi Burgszinházban adták 
vasárnap a „Haramiák“-at, melyben Paulmann udvari szí­
nész a Dánielt játszta, kit az ötödik felvonás nagy jelenete 
után rögtön szélhüdés ért és Lalva rogyott össze. Leánya 
nyugtalankodván atyja hosszas kimaradása miatt, a szín­
házhoz jött, de atyját már halva találta öltöző szobájában 
s szerepének constumejében. Panlman 60 éves ember volt 
s már régibb idő óta szenvedett szivbántalmakban. A ki­
sebb szerepek betöltése tekintetében derék tagja volt az 
említett színháznak.

Basler elfogatott. Ama kőzöshadseregbeli baka­
hadnagy, ki a bécsi Alser-Iaktanya pénztárával Ameri­
kába szökött, egy newyorki távirat szerint f. hó 17-én el-

fogatott. A tolvajt azi.iin.' l egy Eiin'.pái« jövő fiamra * 
„Hermanrr-ra tették s Bécsbe fogják szállítani. Az a,ne- 
nka, rendőrség épen akkor fogta el Basiert, midőn ez 
osztrák értékpapírokat akart Hamburgba küldeni.

Hajóégés. Londoni táviratok szerint a ..Pacific“ 
postahajó, pokoliamétól visszajövet deczember ] 7-dikén 
Hong-kong kozelcben elégett. A legénység és az utazók 
kozni csak kevesen mentettek meg.

Egy hírhedt rablót lőttek agyon nem rég K 0- 
p r lován Eszék mellett. A rablót Tesónak hívták 5 

közte es 1 opovics és Mikanovics csendőrök közt valóságos 
barez fejlődött ki, melyben Tesó tizennyolezszor lőtt revol­
veréből a két csendőrre, de csak csákójukat találta, mig 
Popovics egy jól irányzott lövéssel leterité. Egyik társa 
megszökött, a másikat azonban sikerült elfogni. Tesótcsak 
akkor ismerték föl. mikor már halva volt, addig csak va- 

i,1. a0Z',nséges kapezabetyárnak tartották. Á megölt 
rabló 34 eves, igen szép fiatal ember volt, gonosztettei 
miatt már több évig ült a lepoglavai fogházban, honnan 
kiszabadulva az eszéki vidéknek valódi réme lett. Elfogott 
tarsa egy Patai suhancz, ki még nem rég béres volt a 
csepmei uradalomban.

„Népirodalom.“ E czim alatt indult meg Aradon 
i iros lüsta (Györgyössy Rudolf tanító) szerkesztése 
es Gyulai István kiadása mellett egy életre való vál­
lalat, mely a nép számára apró. mulattató cs erkölcsne- 
mesitő olvasmányokat ad ki. A vállalatból 3 füzet jelent 
meg legújabban „A megfagyott világrész“, 
01 *• s e és „A Lucaszék-, melyeknek ára összesen

'1111' A lnd a károm füzetecske becsületére válik a derék 
vállalkozóknak népies, magyaros nyelvéért s 
mulattatva oktató tartalmáért. Valóban kívánatos volna, 
ha a „Népkönyvtár“ leszorítaná a p nyváról a Tatái' Péter 
tele babonás meséket és rablóhistóriákat. A vállalatot kü­
lönösen a néptanítók figyelmébe ajánljuk, kik a füzetkék 
terjeszteso felől Gyulai Istvánnal Aradon értekez­
hetnek.

Embertelen erőszakoskodásról értesítik a „Füg. 
Folg -1 0-Bessenyoről. Az ottani elöljáróság ugyanis 
mái hónapok óta nem adja ki tanítóinak a fizetést, s ennek 
következtében V . L., a tanítok egyike annyira jutott, bogy 
kellő ruházat hiányában nem mehet ki szobáiából. még az 
iskolába sem. Az ottani iskolaszék ezt megtudva a község 
házához hivatta őt, hol azonban szinten nem jelenhe- 
beteít meg a fönebbi ok miatt. Az iskosaszék érdemes tag­
jai erre lakására mentek, s a legdurvább erőszakot hasz- 
nálva két hajdú segélyével a szegény embert mezítláb, egy 
ingben lökve taszítva az utczára hurczolták, azután mint 
közönséges gonosztevőt a k zségházára kisérték

Sajtóper. L 0 n k a y Antal a „Magyar Állam“ 
szerkesztője sajtópert szándékozik indítani Kecske­
mét h y Aurél a „Magyar Politika“ szerkesztője ellen. 
Ez utóbbi lap ugyanis legközelebb azt irta, hogy Lonkayt 
a kalocsai érsek szobájából kiutasítottaíjából kiutasította,

, Egy irgalmas barát mint gyilkos. Tápió-8zt.-Már­
tom ól írják a „Pesti Napló“-nak. 1. hó 18-án egy ottani 
lakos T ö r t e 1 i Pálhoz két tisztességesen öltözött úri 
ember szállt be, mint később kitűnt egri irgalmas bará­
tok, kiket Törteii már az előbbi évekből ismert Este 7 
óra tájban az a hir terjedt el a faluban, hogy Törtelit 
vendégei meggyilkolták, és hogy a gyilkosok ben vannak 
a házban. A házat csakhamar nagy néptömeg vette körül, 
s midőn az egyik gyilkos az ablaknál megjelent a megölt 
Törteli fia rálőtt, s arczán megsebesítette. A gyilkos ezu­
tán kiugrott az ablakon s a nép, azt híven, hogy fegyver 
van nála, nem merte nagyon üldözni, s igy, szerencsésen 
elmenekült, bár söréttel kiugrása után lábába lőttek. A 
másik barát ezalatt ott bent lapult a házban, s midőn a 
tömeg szétoszlott o is kiment, s az elfutottat a czeglédi ta - 
nyáknál utol érte. A megejtett vizsgálatból kitűnt, hogy a 
gyilkosok Sárossy Gábor és Oswald testvérek, Török-Szent- 
Miklósról, s hogy egri barátok, mely utóbbi körülmény az 
egri irgalmas rendek általuk futásközben elvesztett név­
tárából tűnt ki. A gyilkosok Czegléden Tisza-Szajólig vál­
tottak jegyet s valószínű, hogy már azóta kézre kerültek.

Lj könyvek. Ráth Mór kiadásában megjelentek a 
következő müvek : „Emlékeim.“ Jókai Mórtól. 2 kötet dí­
szes kötésben. Ára 5 frt 40 kr. — „Az 1848-ki V. t. czikk 
s az erdélyi II. t. czikk (a választási törvény) módosítá­
sáról és kiegészítéséről,“ ára 30 kr. — „Tőrvényczikk a 
királyi közjegyzőkről,“ ára 40 kr. — „Az uj méterreud- 
szer,“ ára 1 frt 60 kr. — Am. kir. minisztérium rende­
letéinek gyűjteménye. „Bírói ügyviteli szabályzat, “ára 40 
kr. — „A rómaiak története,“" irta Mommsen Tivadar. 
Ford. Tuldy István. Harmadik kötet, ára 2 frt. — „A 
magyarországi zongora-gyáripar ál­
lapotáról“ irta Beregszáczy Lajos k. zun- 
gura-készitő. E czim alatt jelent meg egy *11 lapra terjedő 
fiizatke, mely zongora gyáriparunk hanyatlásának okait 
tárja a közönség elé. Magyarországun, úgymond Beregszá­
sz}-, 1848-ig vagy 20- 25 zongora-készítő volt s ezek az 
akkori szükségletnek felét hazai készitménynyel látták 
cl- Jelenleg van Magyarországon összesen k é t zongora 
készítő, kik a szükségletnek alig huszadrészét 
láthatják el belföldi gyártmánynyal, E roppant hanyatlás 
okát a szerző a vámviszonyokban látja. Á kül­
földi gyártmány ugyanis sokkal nagyobb mértékben 
árasztja el hazánkat a mostani szerencsétlen vámviszo- 
nyok mellett, hogysem azzal a még nem oly fejlődött hazai 
ipar versenyezhetne. — Közönségünkben is sokkal több 
bizalom van a külföldi, mint hazai áru iránt s ez az oka, 
hogy több magyar gyáros külföldön él, s az is, a ki bent 
van, nyomorog. S e szomorú állapoton a közel jövőben ne­
hezen lesz segítve, mert az ország egyéb nagyobb bajai 
sokkal inkább elfoglalják az embereket, mintsem az eféie 
dolgokkal törődjenek.

Uj színházi ügynökség. Babos Károly a nemzeti 
színház operasugója uj évtől hatóságilag engedélyezett 
színházi ügynökséget nyit és egyszersmind „Színi Világ“ 
czim alatt hetilapot indít, mely a színészet ügyeivel foglal­
kozik. — A lap belmunkatársa Tóth Ede lesz. A színházi 
ügynökség körébe vágó dolgokat, Babos ur közzé tett föl- 
bivásában, a Jegmérsékeltebb dij mellett ígéri teljesíteni.

Geographia. A „Sopron“ legközelebbi számában ~* 
olvasható a következő csodabogár: „Zanzibar, a r á- 
biai szultán, európai útra indul a jövő évben s 
Bécset is meglátogatja: ő felsége olyan fekete, mint a 
szurok.“ Megjegyzendő, hogy ezt a lapot Ballagj 
Károly szerkeszti, ki a múlt években egy igen terjedelmes 
földrajzi könyvet irt.

Veszedelmes mézeskalács. Szarvasról Írják ne­
künk, hogy ott egv köteles mester legközelebb a ezukrá- 
szatra adta magát. E mesterséget egy ottani oláh mézes- 
kalácsostól tanulta a köteles, de oly roszul tanulta meg, 
hogy az ottani legközelebbi országos vásáron többen 2—3 
napig tartó gyomorbajt kaptak. Levelezőnk a városi orvos 
figyelmét hívja föl az egészségtelen áru czikkre.

A vajda-hunyadi várról szomorú dolgokat Írnak 
a „Ref.“-nak. Az épi kezesek a lehető leglassabban ha­
ladnak, E lassúság okául felemlíti a levelező, hogy az ér­
dekelt urak legfölebb 6—10 emberrel dolgoztatnak heten- 
kint, hogy a „biztositó intézet“-bői ki ne cseppenjenek, a 
mint hogy igy nem is cseppenek ki, mert életük végéig 
sem lesznek készen a várral. Azt állítja a levelező, hogy 
egy Vajda-Hanyadon lakó megbízható építész 2000 frt és 
egy vártiszt 1000 frt évdijjak többre’ menne, mint a mos­
tani nép.

Egy omladinigta rácz pap , mint a „Ref.“-nak



táv Írják Nagy-Becskerekrúi több bűneset miatt ab officio 
et beneficio felfüggesztetett. A temesvári püspök vonako­
dik e rendelet végrehajtását eszközölni. A nevezett lap e 
táviratot ismeretlen kezektől kapta, s igy azt csak fen tar­
tással közli.

Rövid hírek. A király a pécsi ág. liitv. 
hitközség részére templomépitési czélra 500 irtot adomá­
nyozott. — Pásztélyi János munkácsi görög kath. püs­
pökké, dr. Mihályi Victor pedig lugosi gör. katb. püspökké 
neveztetett ki a hivatalos lap mai száma szerin^.'— A 
népkonyhákra újabban ajándékoztak József iőlíerezeg. 
100 frtot, Klotild főherczegnő 100 irtot, Wodianer Albeit 
br. 200 frtot, a pesti hengermalmi társulat 22 és fél mázsa 
isztet, a légszeszgyár *00 mázsa szenet. — Karcsáonyi 
ajándékok. A fővárosi tanács azidén is 25—25 frtnyi 
adományt szavazott meg a fővárosi árvabázak és jótkony 
.cyermekintézetek karácsonyfáira. — A helybeli izr. hit­
község azon kérelmet intézi a. fővároshoz, hogy ez a ré­
szére megszavazott 2100 frtnyi segélyt emelje fölebb; a 
kérvény pártolólag adatott ki a jóíékory egyletek segélye­
zésére kiküldött bizottságnak. — Tegnapelőtt reggel két 
csónak a Dunán összeütközőit, s a három kifordult em­
ber közül csak kettőt sikerült megmenteni, egy oda veszett. 
— Jótékony adomány. Molnár Endre kereskedő 
az ősz utczai elemi népiskola szegény tanulói számára, a 
karácsonyi ünnepekre 40 pár téli keztyüt ajándékozott. — 
A kormány Budapesten iskolát akar állítani siket­
némák számára, legközelebb egy szakember fog 
u hasonczélu iskolák berendezésének tanulmányozására 
külföldre küldetni. — .Mária Valeria főherczegnőnek 
Szabó Samu győri lakatos mester egy mesterileg készített 
piczi takarék tűzhelyet ajándékozott. — Jó vásár. Dob- 
sinán a múlt héten egy árverés alkalmával két lovat ad 
tak el 2 frt 50 kiért. — Nagy csillaghullást jósol egy 
bécsi csillagász az 1878-ik év november havára. — Az 
„Erzsébet“ árvaház növendékei a királyné születés nap­
ján, mely f. hó 24-ére esik 12 pár tinóm harisnyát készí­
tettek. A királyné főudvarmestere Nopcsa báró már meg­
képeztetett, hogy az ajándék elfogadtatik-eV— Hár­
mas szülés. Horvátországban egy Schippenkach nevű 
báróné decz. 17-én 3 gyermeket hozott a világra.

Törvényszéki csarnok.
(Baleset útközben.) Ungmegve Zsurk nevű közsé­

gébe f. év tavaszán estefelé Weis z Samu kereskedő 
érkezett Weis z Abrabúm nevű kísérőjével. Egy pa­
raszt háznál állottak meg, a hol épen kézfogét tartottak, 
Vezetőt kérvén egy közelfekvő csárdához. K. Kovács 
Mihály ajánlkozott, minthogy azonban a dij fölött meg- . 
egyezni nem tudtak, maguk mentek az utazók a csárdá­
hoz. Útközben azonban — úgy monda a két utazó — K o- 
v á c s egy bokorból előugorván, Minus és Buga' 
nevű társának segítségével földre ütötték Weisz Sámuelt 
és 660 írttól megfosztották. A nyíregyházai törvényszék 
és kir. ítélő tábla utónál lás és rablás miatt 3, illetőleg 2V2 
évi börtönre ítélte a vádlottakat (Momus azóta meghalt ) 
a legfőbb itélőszék azonban, a hol Z u vies biró ur adta 
elő e pert, tekintettel, arra hogy a vádlottak tagadásával 
szemben kellőleg igazolva nincs, hogy W e i s z pénzétől 
fosztatott meg, vádlottakat csak nyilvános erőszakosko­
dás és személy bántalmazás vétsége miatt három-három 
havi fogságra Ítélte.

(Csalás egy lottógyüjtötiében.) A pesti kir. fe- 
nvitő törvényszék előtt ma Weisz Samu újpesti lot—

togy üjtödé birtok' s csalás vád ja alatt állott. F. évi ápri­
lis 10-én Molnár Istváuué újpesti parasztasszony a 2. 20. 
és 25 számokra 12 krt tett, a 11-én leendő húzásra. 
E három szám csakugyan kijött, de Weisz 348 fit helyett 
csak 3 frt 33 krt adott Molnáráénak, azt mondván, hogy 
csak két száma jött ki. Molnáráé ott hagyta W e i s z n á 1 
reescompté ját, és midőn később azt Weisztól visszakérte, e 
czédulán az ő 3 száma helyett 4 szám t. i. ,.2,“ „20,“ ,,45“ 
és „70“ volt Írva. Molnáráé kérésére lilék Vincze lelkész 
pl ment Weiszhuz, ki neki eleinte azt mondta, hogy ily 
három számra nem is tétetett nála 12 kr, ennek bebizo­
nyítására a lenyomatok könyvét is mutatta liléknek; 
másnap azonban midőn tudta, hogy Illek a luttuigazgató- 
ságlmz megy panaszkodni, azt mondta, hogy megtalálta 
már a 2, 20 ás 25 féle számtételt, és hogy a ternót már ki 
is fizette Pollácsek Samu pesti kereskedőnek mint nyer­
tesnek. A kérdéses lenyomati könyvben azonban az azon 
négy számú tétel, melyet Weisz Molnárnéuak az igazi há­
romszám helyett adott a „1020“ folyó szegélyszámot vi­
seli, minthogy pedig egy fóthí paraszt B a 1 o g h István 
reescomptejai, ki Molnáraiéval egy időben tett, a 464, 455 
és 466 féle szegélyszámokat viselik, a vád azt következ­
teti, hogy Weisz csakugyan azáltal csalta meg Mohiamét, 
uogy más reescomptet adott neki, és hogy az öt illető ter­
hét Poliáesekuek fizette ki. A mai végtárgyalás elha- 
lasztatott, vádlott üzletsegéd jének meg nem jelenése miatt.

Közgazdasági értesítő.
Terményüzlet. B u d apes t, decz. 22. Búza 

csekély kínálat és vétel kedv mellett változatlan, rozs és 
árpában alig van valami üzlet, tengeri lanyha, zab pár 
krajczárral olcsóbb.

Hivatalos jegyzéssel csak a következő kötések tör­
téntek: Búza tiszai 3900 vmázsa 88 —85’ j fontos 5 40— 
5.12 ’/2 kr, — aradi 800 vm. 86 fns. 5.121 kr, — so­
mogyi 300 vm. 83 ins. 4.50 kr. — Tengeri 1500 vm. 
2.90 kr.

Határidőre igen csekély üzlet változatlan árak mel­
lett. — üsance-buza táv. 4.87’;,—90 kr, — tengeri táv. 
5.51—53 kr, zab táv. 2.24—25 kr.

Értéktőzsde. A mai tőzsdén igen gyenge üzlet volt 
észlelhető. — Az előtőzsdén osztr. hitel 235.90—50 kr. — 
A déli tőzsdén osztr. hitel 235.75—236, dijsorsjegy *2 fr. 
— Befektetési papírok közül egyes kötések fordultak elő 
szőlődézsmában 73 írttal, pesti lceresk. bank 85 frt. — 
Bankok közül anglo 25.25—50 kr., földhitel 71 75—72 
frt. tak.- és hit. 54—52.80 kr. — Takarékpénztárak közül 
orsz. közp. 85.25—50. — Valuták ős jelváltók lanyhábbak.

Időjárás. Hajnal óta havazik s hideg szeles, ziman­
kói idő állott be : légmérséklet reggeli 7 órakor — 19 V,

l.fpsniy decz. 2(h Az ut.?ik járthatlanságii miatt csekély a 
forgalom. Baza 4*90 - 5*10 kr. x-mázsánkint. árpa 5 70—85, uj tengeri 
9,70—75.

Siói ok decz. 18. Búza élénken kel s csekély készlet mellett 
magasabb árakon. 4 4n—90 kr vn á/sája, árpa finomabb kelendő 2.70 
—3 frt, tengeri 2*65—3 frt, rozs 3 25— 50 kr., zab 3 — 4 fi t.

friszék d< ez. 19. Búza vmázsája 3SL* 4 50, árpa 210—30, 
zab 3.80 3 f*. t, tengeri 2*40—50. szilva 15— 19 frt.

A phylloxera behunszolásának lehető megakadá­
lyozása ezé Íjából körrendeletét intéz a főldm. miniszter 
az összes törvényhatóságokhoz, mely Ível szőlövesszöknek 
és pedig úgy a gyökeres, mint a sima vesszőknek az öszes 
külföldről, valamint az osztrák tartományokból és Hói­

val- Szlavunurszágból való behozatalát a legszigoruabban 
eltiltja.A tilalom áthágói a behozott szőlővesszök elkobzása 
és megsemmisítése mellett 50 írttól ÍOO írtig terjedő bir­
saggal fognak közigazgatási utón bűntetteim. Ezenkívül 
pedig fentartatik a törvény rendes útja mindazon károk 
megtérítésére nézve, melyek ezen tilalom áthágása által 
okoztatnának.

A Imdiipt-ht-ziinoayi vasút ügyében, minta „Hon“ 
biztos forrásból hallja, megbízott jár a magyar kormány­
nál egy belga kunsurtium részéről, hogy a I) u n a j o h b 

: p a r tj á ti építendő vonal kötvényeire államgarancziát 
eszközöljön ki. A kunsurtium kész e vonalat kiépíteni, ha 
a zákány-zágrábi és károlyvár-fiumei vasutak is — per­
sze potom árun •—• átadatnak neki. Ugyanez a belga kou- 
sortium pedig szerződésben áll a déli vaspályával, mely 
szerint ez utóbbi a kérdéses vonalakat a zágráb-kámlyvá- 
rival egyesíti, mely utón aztán az egész hálózat a reánk 
nézve már is oly türhetleu déli vasút körmei közé jut­
na. — A minisztériumban különben tanácskozások foly­
nak a déli állam vas úti vonaloknak a szomszédos vonalok­
kal egy hálózattá olvasztása fölött.

A fercncz-józsefvároai takarékpénztár csődjé­
nek megszüntetése iránt a hitelezők kérvényt kivannak 
beadni a pesti kir. törvényszékhez s erre az összes hite­
lezők egyhangú beegvezése szükségeltetvén, felszólítot­
ták a fővárost, mint betéti társat, egyezzék bele a dologba 
s a főváros kész is beegyezni, de csak oly feltét alatt, ha 
■a többi hitelezők a főváros követelésének biztosítására 
magánvagyonukkal jótállást vállalnak s azt telekkönyvi­
ig bekebeleztetni engedik.

A „magyar ált. fölüli, részvény - társulat“ zálog­
leveleinek V. nyilvános kisorsulása f. évi deczember hó 
28-án délelőtti 10 órakor fog a társulat hivatali helyisé­
gében (Budapest, IV. kér. Deák Ferencz-utcza 2. sz. 11. 
emelet) megtartatni, mely alkalommal 36,000 frtnyi név­
értékű záloglevél jön kisorsolás alá.

A franko-magy ar bank tegnap tartott ülésében 
elhatározta, hogy a januári szelvényeket nem váltja be, 
minthogy ez idei tiszta nyereségét a határőrvidéki erdő­
üzlet felemészti.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(decz. 22-ki számából.)

Árv< réM'k. U j v i d é k e n : jan. 24. v. febr. 28-án Atha- 
Díiczbovits János ingatlanai 24,400 frt a, tlkvi hivatalban d. e. 31 L, o.
— N.-fí ecskereken : jan. 14. v. febr. 15-én Stefavovics Tinka 
ingatlanai 1200 frt és ingóságai 39 frt a saját lakásán d. c. 10 ó.
— Egyed után (N.-Kanizsa) : febr. 11. v. már ez. 11 -én néhai 
Ben kő Ferencz ingatlanai 520 frt a helyszínén d. e. 10 ó. K i s- 
Gá jón (Versecz) : jan. 20. v. febr. 20-án Sztoin Risyta ingatlanai 
510 frt és 1972 fit. d. e. 10 ó. — Gödi) n (Pest) : febr. 1. v. már ez. 4. 
Dessewífy Dénesné szül. J< urdáu AiV.l ingatlanai 161,85< fit a heh - 
sz nén d. e. 10 ó. — Főrendi <i u (Verse z) : jan. 21. v. iebr. 22. 
„Ferendia község" ingatlanai 9722 frt a helyszínén d. e. 10 ó. — G a
1 a c z o II (Besztercze) : jan. 25. v. febr. 25. Rvb Petre és Mák övei in­
gatlanai 160 frt a kháznál d. e. 9 ó. Z s i b ó n (Zilah) : jan. 11. v. 
febr. 11-én Szekér Ferencz és Juhász János ingóságai 115 irt és in­
gatlanai 932 frt és 150 frt a kháznál cl. e. 10 ó. — Lucsonyban 
(M.-övár) : jan. 86. Tomandl Károly, Alajos és Korbély Karolina in­
gatlanai 1550 frt. a kháznál d. o. 9 v. — Csantavéren ^Sza­
badka) jan. 2*2. v. febr. 22-én Haller Ignác/, és neje ingatlanai 400 
frt a khá/nál d. e. 10 ó —- S z e n t-M artouban (Győr) : jan. -7. 
v. febr. 27-én Peták Imre ingatlanai 519 frt a bháznál d. e. 10 ó. — 
S z a t ni áro : jan. 25. v. febr. 25-én Szabó Zsigmond ingatlanai 
1625 frt. a helyszínén d. e. 9 ó. — M á r p o d <> n (N.-Szeben): marcz. 
20. v. ápril 24-én Fröhlich Petras ingatlanai 1450 frt a kháznál d. e. 
8ó. — Szatmáron: jav. 18. v. febr. 18-án Benkő Károly né, Fo­
dor Zsnzsána ingatlanai 978 frt a helyszínen d. e. 9 ó. — Mart o- 
n o s o n (Zenta) : jan. 24-én Mucsalov Lázár ingóságai 2000 frt a

helyszínén d. u. 3 ó. — S z.-P éterben fM,-Uvár) : jan. 22. v. fahr. 
22-én Wenesz Audrás ingatlanai 2118 frt a kháznál d. e. 9 ó.—R i u- 
S a d u 1 á n N.-Szeben): febr. v. már ez. 6-án Serban Bogdán és Anna 
Bogdán ingatlanai 15'J frt a kháznál d. e. 9 ó. — B i k á c z <* n (Zi­
lah) : j«n. 7. v. febr. 6-án Mojsza Togverné, Zahasia és György ingat­
lanai 305 frt a. kháznál d. e. 10 ó. — Kókesdun (Pécs) : jan. 27. 
v. febr. 27-én lila János és n je ingatlanai 300 frt, 475 frt, 50 frt, 
221 Irt 50 kr., 33 frt, 27 frt 50 kr , frt 50 kr., 38 frt 50 kr., 453 frt 
62 frt 50 kr., 97 frt 50 kr., 40 frt 50 kr., 33 frt 50 kr. és 39 frt a kbi- 
íónál d. e. 10 o. — Dorog h o n (Esztergom) : jan. 28. Goláts Au­
tal ingóságai 1161 írt 50 kr. a'saját lakásán d. e. 9 ó. — M & öze­
den i á b a a (Modes) : jau. 25. v. febr. 24-én Traitta Misk és Babula 
Juvn ingatlanai 26,857 frt 60 kr. a kháznál d e. 9 ó. — V is ke ü 
Mtúszt): jau. 20. v. febr. 20-án Butus Pál éa neje ingatlanai 496 frt a 
kháznál d. e. 30 ó. — P.-L a k o n ( Pécs) : decz. 28-án Saiefert Mi­
hály ingatlanai 1103 fit és 150 irt a biró házánál d. e. 11 ó. — 
V g r á n (Gyöngyös) : jan. 4-én Szabó Kálmán ingóságai 2535 frt 
16 kr. a helyszínén d. e. 8 ó. — Ő c s ö d ö n (Szarvas) : jan. 19. v. 
febr. 19-én Gácsi June hagyatéka ingatlanai 980 fit a kháznál d. e. 
11 ó. - N.-B o 1 y h i ban (Miskolcz) : jau. 7. v. febr. 8-án Bolyhi 

Gábor ingatlanai 1688 lit a kházánál d. e. 10 ó. — Pápán jan. 21'. 
v. febr. 20-án Vargün Mihály és neje ingatlanai 2600 frt a tlkvi hiva­
talban d. e. 9 ó. — Nagy faluban (Sz.-Somlyón) : j&ii. 12. v. 
febr. 15-én Toris András ingatlanai 327 frt 2U kr., 211 frt és 600 frt a 

I kháznál d. e. 9 ó. — Ar.-M egyesen (Szatmár) : jan. 22. v. febr. 
22-én Cseresnyés Sámuel ingatlanai 471 frt 50 kr. a helyszínén d. u. 
3 ó. — Kisfalu d o n (Pécs) : jau. 27. v. febr. 27-én Horváth 
Naog ingatlanai 100 frt és 805 frt 70 kr. a biró házánál d. e 11 ó.— 
Hor haton (Beszterczebánya) : jan. 5. v. febr. 60-án néhai Racskú 
Magdolna ingatlanai 92.1 frt d. e. 9 ó. — Szarvason: jan. 14.v. 
febr. 15-én Batta János hagyatéka ingatlanai 350 frt a jbiróságuái 
p. e. 11 ó. — S z t. G ró t h o u (Sümeg), decz. 28 án Krausz Lipót 
ingóságai 716 frt a helyszínén d. e. 10 ó.-— Beszt erezén: decz. 
31-én Schwartz Gottfried ingóságai 436 frt 10 kr. a törvényszéknél 
d. c. 9 ó. — Budán: jau. 2-án Ratsch M. G. és neje ingóságait az 
öt pacsirtautczáhan cl. e. 9 ó.—S z a j 1 á n (Eger) : ÍV br. 5. v. márcz. 
9-éu Csabai János c's neje ingatlanai 50 frt és 940 frt a kháznál d. e. 
10 ó. — K u 1 á n : jan. 11-én Fürst Lipót és Fürst testvérek ezég 
bolti czikkoi a saját lakásukon d. e. 9 ó.— Verebélyen: jan. 25. 
Fraukner K óirólx ingóságai 900 frt a saját lakásán d. e. 10 ó. — 
Ege r-a r a cs á n (N.-Kauizsa) : febr. 15. v. mái ez. 15-én Dávid 
Fereucziié szül. Hermann Anna ingatlanai 659 frt a helyszínén d. e. 
10 ó, - M e h a 1 á u (Temesvár) : jan. 22. v. febr. 22-én Gruin Jocza 
és Kata ingatlanai löt 0 frt a kháznál d. e. 10 ó. — Buziáson 
(Temesvár) : jau. 19. v. febr. 19-én Putin György ingatlanai 1685 frt 
a kháznál d. e. 10 ó. — P o c s á u (N.-Várad) : jan. 15. v. febr. 15. 
Mikola Péter és János ingatlanai 986 frt a kháznál d. e. 10 ó. — 
B-Sonkolyosou (Belényes) : jan. v. febr. 27-eu Flore Antal és 
néhai Flore Kusztán ingatlanai 367 frt és 704 frt a kháznál d. e. 10 ó. 
— Pét r o m á n y b a n (Temesvár) : jan. 19. v. febr. 19-én Boro­
séban Pavel ingatlanai 400 írt a khSznál d. e, 10 ó. — Sz -M i h á- 
1 y o n (Szfehérvár) : jan. 18. v. f br. 18-án Bakos Pálné ingatlanai 
4(0 fit a kháznál d. e. 10 6.— Beléuyeseu: jan. 15. v. febr. 26. 
Eder Lörincz ingatlanai ÍOGO frt n tlkvi hiáatalban d. e. 10 ó. — 
Csebzán (Módos) : jan. 23. v. febr. 23-án Mirga Nikola ingatlanai 
5485 frt a k házán d. e. 9 ó. — Szeghegyeu (Kula) : jan. 3-án 
Diel Lukái s és Roth Gottfried ingóságai d. e. 9 6. — Száldobo- 
* a n (H tiszt): Dublej Jura. Kádár Jhnás, Popovi ts Iván Petru ingat- 

í l:niai 1205 frt éc ingóságai 133 frt 50 kr az előbbiek jan. 19. v. febr. 
20-án, az utóbbiak jau. 18 án d. e. 10 ó. — V.-G y ö r k ö n (Gyön­
gyös) : jau, 5. Sehvarcz Emanuel ingóságai 2497 fit 26 kr. a saját la­
kásán d. e. 9 ó. — K é k e s d e n (Pécs): jan. 27. v. febr. 27-én Illa 
János ingatlanai 150 frt, 237 frt 50 kr., 25 fit, 110 frt 75 kr., 16 frt 
75 kr. 19 frt 25 kr. 226 frt 50 kr., 31 frt 25 kr.. 48 frt 75 kr., 20 frt 25 
kr.. 16 frt 75 kr. és 19 fit 50 kr. kháznál d. e. 10 ó. — Borsi á n 
(N.-Kanizsa) : febr. 8. v. márcz. 3-án András István ingatlanai 390 frt 
a helyszínén d. e. 10 ó.

Csödim^sziillhtós : K« Ill j á t h v S á n d o r leregszászi 
lakos ellen.

Nemzeti színház. Szerdán, decz. 23-án. Először : 
..A levisor“. Vigj 5 felv. — Holnapután, decz. 2ő-én, ál­
talános bérletszünettel: ..Viola“. Eredeti népszínmű í> 
felvonásban.

Főmunkatársak: Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos.
Kiadótulajdonosok és szerkesztők :

HIRDETÉSEK.
Csávolszky Lajos és Oláh Károly.

exexexexexexexeexexexexexexexe
X Eznnel van szerencsénk, becses vevőinket figyelmeztetni, kogv raktárunkat véglegesen ÍC
0 a váczi ntcza 4. szám alatti újonnan épült saját áruházunkba tettük át, mely azon ház tőszóm- 
AA szédságában van, melyben üzletünk 72 év óta fennállt. 4y>

* KOLLARITS JÓZSEF és FIÁI 1
xxxxxx>mmmmmmmoc>mm%

x
m
X

legelső kész tehémemii, vászon, asztalnemű és szövöttáru gyári raktárukban
az „Y P S I L A IS T I<hoz

Budapesten, váczi-ufcza 4. sz. az áruházban
kaphatók mindennemű kész férfi-, női- és gyermek felié rnemiiek, vásznak éa asztalneműéi1 

a legnagyobb választékban és kitintó minőségben a legjutányosb árakon
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Férfi ingek, rumburgi, hollandi vagy Irland! 
vászonból, darabja 2.50. 3,3.50, 4. 3.50, 5,
5.50, 6, 6.50, 7. 8. 10 12 frt.

Férfi báli ingek, hímzettek, 3, 4, 5. 6. 7,
8,10, 12, 14—20 frtig.

Ferii Hindiipolán=ingek 1 50.1.75. 3,2.50.
3, 3.50, 4 frt.

Ferii színes-ingek, 1.50, 2, 2.50, 3 frt. Két 
külön gallérral 2.50, 3 frt.

Ferii angol oxlbrd-iugek, gallérral, da­
rabja 3, 3 75, 4.75, 2 külön gallérral drbia
4, a frt.

Ferli-gatyak. magyar, félmagyar vagy fran- 
ezia szabásra félvászonból 1.50, 1.55, 1.60 
tiszta vászonból 1.75, 2, 2.50, 3, 3 50.

Férfi-gallérok, legfinomabb, tuczatja 3 irt.
Kezelők, tuczatja, 5, 6 frt: nyakkőtök 30 

krtól 3 frtig ; felharisnyak, legjobb mi- 
nó'ségben tuczatja 4. 5, 6, 7. 7.50. 8, 9 
egész 18 frtig.

Mindennemű vászon s batiszt zsebkendők, 
színes széllel, tuczatja 7 és 8 frt.

Női ingek, vászonból, sima 2.25, 2,60, 3,
3 50, 4, 5 frt himzetek 3, 3.50, 4, 4 50, 5,
6, 7, 8,10, 12, 14 frt, fr&uczia mellvarrás­
sal 4, 4 50, 5, 6, 6, 8, 9, 10, 12 frt.

Női lialo-korzettek 1.30, 1.50, 185, 2,
2.25, 2.50, 2.75, 3. 3.50, 4 , 4.50, 5,6,
egész Ív fit.

Női franczia-derek főzök, darabja 1.30,
2.30, 2.75, 3.50,4, 4 40.

Női harisnyák, legjobb minőségben pamut­
ból, tuczatja 4, 4.ÖU, 5, 5 50, 6, 7, 8, egész 
15 frtig, czórnából 11—2. frtig. Fii 
d’Ecosse 15,1«, 20,22,25, 30 fr’ig.

Női alsó szoknyák és nadrágok perkál- 
bó1, csikók és piquet-barchetból, hálófökö 
tök, minden vászon és batiszt zsebkendők.

Levél általi megrendelések még az nap, melyen érkeznek, legjobb kiválasztásban eszközöl­
tetnek és csomagolási dijt nem számítunk.

Fill-ingek, vászonból, madapolánbíd s szine- 
sek a legjutánvosabb árakon, ugysziute 
fingatyak s felharisnyak. ^

Leány-ingek, minden formában, ugysziute 
leáiiy-corsettek s harisnyák. .

A legnagyobb választékban férfi- és női alsó- 
ingek és nadrágok, ugvazinte minden téli 
áruk legújabb tiannell ingek és schswlok. 

Továbbá ajánljuk nagy raktárunkat a legjobb 
minőségű rumburgi. holland i és ir- sg|h 
hindi vászonból, vége 23, 24, 25, 26, ^ 
27.28, 30, 32, 35, 40, 45. 50. 60, egész
120 frtig. ^

Vreas-vaszon vége iü.50, 11, 11.50, 12, ^ 
12 50, 13, 13.50 14-32 frtig. ^

Vászon zsebkendők, tuczatja 3, 3 50, 4.
4.50. 5, 5 50, C, 6.50, 7, 8, 9, 10 - 20 frtig. 

Törülközők, tuezaija ö 50, 6.40, 6.90, 7.50,
9.50, 10,12-20 frtig. 4»

Ahrozok és damaszt asztali készletek
ti, 8.10,12, IS és 24 személyre minden áron. 

Színes agyi kanna ász vége 9, 10. 11,12, 4# 
13-16 frtig. 2

Csipke függönyök a legnagyobb vá- ^ 
las/.tekban, egy ablakra 3,3.50,4,5,6, 4# 
7, 8, 9, 10, 12, 14, 15 frt párja. ír

Asztal- s agyteritök, kavésabroszok s (jp 
eseiiiegekendék. 4#

Letarolt paplanok, rougeből 5, 5.50, 6 
frt, cachemirböl 8, 11 és 11 frt, selyemből 
20,24, 28, 30 frt, ugysziute roatrácznk 4* 
minden áron. Zct

Menyasszonyi készlettekkel 200 Írttól ^
2000 frtig, kész fehérnemű s vászonban 4* 
a legszebb kiállításban szolgálhatunk,
Nagy árjegyzékünket kívánságra bernien- 
lesen küldjük 4»

hinták bárhova ingyen és bérmentve küldetnek, f

HAMBURG
BUDAPEST

unatca

olcsó
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Hirdetések
e lap számára felvétetnek a

hirdetés felvételi irodában
Hatvani-uteza 13. t-.z.

ex*x#xe3texexexe#xexexexexsxexe
LÖRINCZ ISTVÁN,

lábbeli gyámok
Budapest, országot 19. szám, ajánlja

férfi-, női- és gyermek-lábbeli gyártmányait,
melyekkel az 1872. évi kecskeméti országos kiállításon 
bronz-, az 1873. évi bécsi világkiállításon pedig érdem­

érmet nyert.
Megrendelések helyben és vidékre, nagyban és ki­

csinyben a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek. Tele­
kieknek rendes mérték nélkül is, csupán centimeter, sőt 
viselt lábbeli után a legkényelmesebb lábbeliek utánvé­
tellel küldetnek.

Netalán készletben nem található mértékű lábbelit 
gyára kitűnő berendezése mellett, a legrövidebb időben 
szinte jótállással elkészít.
jpjf— Különösen a bekövetkező őszi és téli idény alkalmára igen ki­

tűnő és jó vízhatlan baragaria csizmák is készíttetnek.

“Alkalmas karácsonyi- és uj-évi ajándékoknak.'
.^/^«■krajezáros kézműipar és divatáru- 

^CS1 bazárnak fióktelepe :
első W HCHHTOIEBS R Éi $MSÄ

Budapest, kerepes! ut 15- sz- a-, a Rókus-korhazzal szemben-

rőfőnként vagy darabenkéut. , , .-„.n
A vidékről jövő megrendelésekre lélekismeretes pontosság es ügyelem toidittatik.
Minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek,

Biidaä$es(, kerepesi nt, a Hokus-kórhazza! szemközt.

Csak alapos , gyors és okszerű gyó .yitás biztosit

§w utóbajok ellen.
Befecskendezés

nélkül, fájdalom nélkül, az emésztési szerveket megtá- 
>'*A madó beiső gyógyszerek nélkül, következményi bajok és a 

hivatás megzavarása nélkül számos ezer esetben kipróbált 
•f&f 8 eddig felíilmulhatlan egészen uj módszer szerint

hugy csőfolyásokat.
valamint iniudc-ULemű

Wtitkos betegségeket ©
W n W
W tehetetlenséget (elgyengitit férfiéről) I»

továbbá börbii jókat, hugyvsöszfiküléseket, fria és W 
idillt nyákfolyásokat nőknél éa az onnan eredő magta- fi? 
lanságot, á iieinzörészek bujakóros fekélyeit és 

\y másodrendű lm jakéirt minden alakjaiban, az önfertözes- 
it» nek minden követkéz nényeit, u. in.: inagöiilléseket. fi, 

nudófolyást, sőt a végképeni tehetetlenséget is, ka- 
limai és polgári fökórházakban, mint a magángyakor- W 
latban a legújabb tapasztalatok és bu vál lat ok nyomán, ki- fi3 
próbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker mellett 

"tóf bámulatos gyorsan és alaposan gv ügyit (az újon keletke- 
fi, zetteket 48 óra alatt)
I WEIBS J., $

gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai főkör- NV 
I»» házban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudományos és fi? 

humanitás társaságuk rendes és tiszteletbeli tagja , a II.
W l.ipöt belga király arczképevel díszített koronás W 

aranyéremnek tulajdonosa, rendelő-intézetében : ffSf
M Pest, orszáíí-ut 15-ik szám, m

a „Zviuyihez" eziinzett kávébáz felett, 1 -sö emelet, beme- 
ty net a lépcsőn. v.,
fi) Naponkint reggel 7 órától 10-ig, délután 1—4-ig. Aj 

Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve. /Jk
W Díjjal ellátott levelekre azonnal válaezoltatik.

xxoxoxoxoxo iOXOOXXXX
§ Dr. HAIDLER MÓR *

O orvos- és sebésztudor, szülész és szemész,
gyógyít g,' ökeresen fényes és tartós siker biztosítása mel­

lett mindennemű

Titkos betegségeket
1) az önfertözésuek minden következményeit, u. m. : 
magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, az on- 

dófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt,)

2) hugy esőfolyásokat (még oly idülteket is); a litliizp- 
részek bu jakóros fekelyeit és másodrendű baja­
kórt minden alakjaiban és elcsuiifásaiban, 3) hugycsö- 
azükiilésekc t, 4) friss éa idült nyákfolyásokal nőknél, 
z úgynevezett fehér-lói yast, és az onnan eredő mag- 
talanságot, 5) bőrkiütéseket, 6) a húgyhólyag beteg­

ségeit, és mindennemű vizelet! nehézségeket.

Handel naponként : délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3—5-ig 
és estve 7 órától 8-ig.

Lakik ; Festen, belváros, kigyó-ateza 2-ik szám
alatt, kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbillcr-féle 

házban) I, emelet, bemenet a lépcsőn.)
(jHF" Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

i a gyógyszerek mogküldetnek.^XXXQXQXOXaXQXOXQXXX
Budapest 1874 Nyomatott Kocsi Sándornál. (Ország-ut 39. sz. L u b y ház).


